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1 ÚVOD 

 

Toto téma bakalářské práce jsem si vybral proto, že je velice zajímavé a mám k němu 

osobní vztah. Sám se totiž myslivosti aktivně věnuji, a to již desátým rokem. Tuto 

krásnou zálibu jsem převzal od mého pradědy, dědy a nakonec i otce. Pokračuji tak 

tedy v rodinné tradici. 

 

Myslivost má v české historii hluboké kořeny. Myslivecké tradice, zvyky i mluva se 

s malými změnami dochovaly až do dnešní doby. Její přínos pro společnost 

a především pro samotnou přírodu je obrovský. Je také velice důležitým odvětvím 

národního hospodářství a zároveň velmi specifickým faktorem cestovního ruchu. 

 

V mé práci jsem se snažil ukázat myslivost z více pohledů, takovou jaká doopravdy 

je. V dnešní době mají někteří lidé o myslivosti velice zkreslené informace, zejména 

prostřednictvím médií. Proto by měla tato práce ukázat, jak na tom vlastně dnešní 

myslivost je a zda bude i nadále přitahovat svou láskou k přírodě mladé myslivce. 

 

Cílem práce je zhodnotit podíl myslivosti a lovecké turistiky v cestovním ruchu 

a určit předpoklady pro jejich další rozvoj. Velká pozornost je soustředěna na oblast 

Klatovska, kde žiji a vykonávám také právo myslivosti. Tato destinace s krásnou 

přírodou a bohatou faunou v podhůří Šumavy je jako stvořená pro loveckou turistiku 

a právem se stává čím dál více cílem zahraničních hostů. 

 

Tato práce je zaměřena především na loveckou turistiku. Provedl jsem průzkum trhu 

lovecké turistiky a nastínil její pozitivní i negativní stránky. Vypracoval jsem několik 

poplatkových lovů zvěře v oblasti Klatovska jako návrh zvýšení návštěvnosti 

zahraničními loveckými hosty v této lokalitě. 

 

Součástí mé práce je také vlastní výzkum, provedený prostřednictvím dotazníku. 

Jeho výsledky jsou velice zajímavé a některé poznatky a návrhy z něj plynoucí by 

mohly být v budoucnu uplatněny pro zlepšení úrovně lovecké turistiky i samotné 

myslivosti. 
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2 CÍLE A METODIKA  
 
 
Hlavním cílem práce je zhodnotit podíl myslivosti a lovecké turistiky na cestovním 

ruchu a určit předpoklady pro jejich další rozvoj. Mezi další dílčí cíle patří zjištění 

pohledu veřejnosti na myslivost a loveckou turistiku, průzkum trhu lovecké turistiky 

v České republice a zvýšení návštěvnosti zahraničních loveckých hostů 

na Klatovsku. Tato bakalářská práce by měla veřejnost s myslivostí blíže seznámit 

a také by měla ukázat loveckou turistiku jako jeden z významných a stále se 

rozvíjejících druhů cestovního ruchu.  

 

Počáteční práce spočívaly především ve shromáždění veškerých potřebných 

materiálů a informací, na základě kterých byla tvořena teoretická část práce. Jednalo 

se převážně o odbornou literaturu, knihy, časopisy, statistické ročenky a v neposlední 

řadě také internetové stránky jednotlivých organizací.  

 

Jedním z dalších kroků bylo provedení průzkumu na trhu lovecké turistiky v České 

republice, a to zejména prostřednictvím internetu a osobního průzkumu v terénu. 

V této části práce proběhlo porovnání vybraných produktů několika předních 

českých loveckých kanceláří. 

 

Další část je zaměřena na vlastní výzkum, který byl realizován pomocí 

dotazníkového šetření. Nejprve bylo dotázáno sto respondentů a na základě jejich 

odpovědí bylo provedeno vyhodnocení. Výsledky celého marketingového výzkumu 

jsou zpracovány do přehledných grafů, u kterých nechybí ani slovní hodnocení.  

 

V poslední části práce jsou obsaženy návrhy poplatkových lovů zvěře pro zahraniční 

lovecké hosty. Tyto návrhy by měly přispět ke zvýšení návštěvnosti loveckých hostů 

v oblasti Klatovska, neboť tento region má díky hojnému počtu zvěře a krásné 

šumavské přírodě jistě co nabídnout. 
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3 LITERÁRNÍ REŠERŠE 
 

3.1 Vývoj lovectví a myslivosti v Čechách 
 
3.1.1 Přerod lovce v myslivce 

Pravěký člověk lovil jen pro svou potřebu bez omezení počtu ulovené zvěře a nebyl 

omezen ani prostorem. Pravěkých lovců bylo málo, zvěře bylo mnoho a lovecké 

nástroje (zbraně), byly natolik nedokonalé, že existenci zvěře neohrožovaly. 

Na počátku našeho letopočtu bylo stále zvěře dostatek, a proto lov nebyl ničím 

a nikým omezován. Mohl lovit každý, kdo měl potřebu. Postupem doby, kdy se 

začalo rozvíjet primitivní zemědělství, se začala půda rozdělovat a tím se i začínala 

omezovat volnost lovu, protože každý chtěl na své půdě využívat vše pro vlastní 

potřebu. Omezení lovu nebylo vydáno žádným patentem nebo dokumentem 

s obecnou platností. 

Tak jak jedni byli v hospodaření úspěšnější a druzí méně, se začala společnost vrstvit 

na chudší a bohatší. Ti bohatší svoje majetky postupně zvětšovali na úkor těch 

ostatních. Tak vznikla první šlechta, která si začala přivlastňovat i lovecké právo. 

První doklad o vydání výsadního práva na lov zvěře pro panovníka spadá do období 

vlády knížete Boleslava II. (asi rok 950). Panovník často věnoval půdu klášterům, 

městům, obcím, ale výhradní právo lovu si většinou ponechával anebo postoupil jen 

lovecké právo na lov drobné zvěře. Toto výsadní lovecké právo pro panovníka 

a šlechtu se udrželo až do roku 1849, kdy bylo zrušeno zákonem císaře Františka 

Josefa I. Od této doby mohl vykonávat právo myslivosti každý, kdo vlastnil 200 jiter 

(115 ha) půdy. 

Lovec nebo lovčí sloužil panovníkovi, nebo šlechtě při lovech a jeho povinností bylo 

zvěř jen lovit, nahánět. Později, kdy se zbraně zdokonalily a zvěře začalo ubývat, 

musel se lovecký personál postarat i o  chov zvěře v ohradách (oborách, bažantnicích 

a kačenicích), aby jí byl dostatek pro okázalé lovy. Zavedení chovu a péče o zvěř se 

stal z lovce myslivec, který se stále s vývojem doby zdokonaloval.(Vach a kol., 1999)  

 

3.1.2 Vývoj mysliveckého vzdělávání 

Dřívější lovčí na jednotlivých panstvích museli prokazovat pouze praktické 

dovednosti z lovectví, protože zvěře bylo ještě dostatek a chov zvěře se zatím 

nerozvíjel. Později, kdy se zvěře na okázalé hony a lovy nedostávalo, se muselo 
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přistoupit i k chovu zvěře. Na to už šlechta potřebovala zkušené myslivce, a proto 

vyžadovala, aby myslivec předložil doklad o vyučení myslivcem. Tyto požadavky se 

poprvé vyskytly v polovině 14. století. Postupem let se požadavky na myslivecký 

personál zvyšovaly, a tak se myslivci museli podrobit po vyučení přísné zkoušce, 

která měla část teoretickou, ale hlavně praktickou. Po skončení zkoušky byl myslivec 

slavnostně pasován na myslivce, obdržel pasovací list, který nahrazoval výuční list, 

a dostal lovecký tesák, nebo zbraň, podle toho na jakého myslivce byl pasován. Tak 

jak se myslivost rozvíjela a podle potřeb majitele revíru specializovala, začali se 

rozlišovat myslivci učení pro sokolnictví, pro bažantnictví, pro vysokou honbu (lov 

a chov jelenů) a pro nízkou honbu (lov a chov drobné zvěře). Vyučený myslivec měl 

právo nosit zbraň a mysliveckou uniformu. Individuální systém poskytování 

mysliveckého vzdělání u učebního pána se udržel až do poloviny 19. století. Potom 

už byli myslivci nuceni získat myslivecké vzdělání na odborných školách. 

Ostatní lovci, kteří se zúčastňovali lovů jen příležitostně a myslivost byla jenom 

jejich zálibou, nemuseli prokazovat své myslivecké dovednosti žádným dokladem 

o vykonané zkoušce. Tato povinnost platila jen pro myslivce z povolání. V roce 1941 

vznikl zákon, který zavedl povinnou mysliveckou zkoušku pro všechny 

neprofesionální lovce. Každý, kdo chtěl po roce 1941 získat lovecký lístek, musel se 

podrobit myslivecké zkoušce, na kterou se musel připravit sám, podle dostupné 

literatury. 

Přípravné školení pro budoucí myslivce bylo jako povinné zavedeno až v roce 1962. 

V tuto dobu se u nás dělí zkoušky na tři stupně. Nižší zkoušky pro myslivce, kteří 

žádají o první lovecký lístek, hospodářské zkoušky pro myslivecké hospodáře a vyšší 

myslivecké zkoušky. Později se zavedl dvoustupňový systém, který platí dodnes. 

Jsou to myslivecké zkoušky pro uchazeče o první lovecký lístek a vyšší odborné 

myslivecké zkoušky pro myslivecké hospodáře. Přípravné školení není od roku 1992 

povinné, ale subjekty, které vlastní pověření Ministerstva zemědělství k provádění 

zkoušek, přípravné kurzy pořádají i nadále. Studium jednotlivých předmětů je dnes 

mnohem snadnější, protože je dostatek myslivecké odborné literatury a lektoři jsou 

zkušení učitelé. (Vach a kol., 1999) 
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3.1.3 Myslivecké organizace v České republice 

V České republice se myslivci sdružují v několika mysliveckých organizacích, 

z nichž nejvýznamnější jsou:  

 

Českomoravská myslivecká jednota (ČMMJ)  

ČMMJ byla založena v roce 1992, po rozdělení Československa, kdy se její název 

změnil z ČMS – Český myslivecký svaz. 

Schéma 1: Organizační struktura ČMMJ a její obchodní organizace                                  
 

                                                                                                                             Zdroj: www.cmmj.cz 
 
 
Aktivity ČMMJ:                                                  Ústřední orgány ČMMJ:  

- vzdělávání myslivců,                                          -  Sbor zástupců   

- provádění mysliveckých zkoušek,                      -  Myslivecká rada 

- organizování mysliveckých výstav,                    -  Dozorčí rada 

- pořádání mysliveckých soutěží,                          -  Odborné komise myslivecké rady 

- celková myslivecká osvěta. 

               

ČMMJ je v úzkém kontaktu se zahraničními svazy a mysliveckými organizacemi 

v Evropě. Činnost této organizace je řízena mysliveckou radou a o rozvoj činnosti se 

starají jednotlivé odborné komise. Přínos jednotné organizace pro naši myslivost byl 

a stále je velký. Členství v této jednotě je dobrovolné. (www.cmmj.cz) 
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Česká pobočka Safari Club International (ČP SCI) 

Tato organizace byla založena v roce 1992 a navazuje na činnost prestižní 

mezinárodní organizace v USA. Hlavní motivací pro založení české pobočky byly 

moderní pohledy na chov a lov zvěře, vycházející z ekologických zákonitostí, které 

jsou v USA samozřejmostí. Česká pobočka se zaměřila i na výchovu myslivců 

a provádění mysliveckých zkoušek. Vzdělávání nových myslivců bylo svěřeno 

profesionálním mysliveckým odborníkům. Další aktivitou výchovy jsou kurzy 

pro lovecké průvodce a hodnotitele loveckých trofejí. 

 

Asociace profesionálních myslivců ČR 

Tato asociace byla založena v roce 1995 skupinou profesionálních myslivců jako 

reakce na stále se zhoršující situaci v myslivosti a klesající prestiž tohoto odvětví 

lidské činnosti ve společnosti. Toto profesní sdružení je koncipováno jako výběrová 

organizace pro občany ČR, kteří mají nejvyšší myslivecké vzdělání a vykonávají 

myslivost jako své povolání (pracovníci státní správy myslivosti, pracovníci 

mysliveckého výzkumu a školství, profesionální myslivečtí hospodáři, oborníci, 

bažantníci, podnikatelé ve všech oblastech myslivosti aj.). Náplň a poslání Asociace 

nejlépe charakterizuje její ústřední heslo – „příroda neslouží myslivcům – myslivci 

slouží přírodě“. Cílem Asociace je realizace transformace české myslivosti. Vyvíjí 

velké aktivity směrem ke sdělovacím prostředkům (tisk, rozhlas i televize), jejichž 

prostřednictvím chce vysvětlovat základní principy myslivosti a nezastupitelnost 

v současné přírodě. 

 

Řád sv. Huberta 

Tento řád byl obnoven v roce 1992 a navazuje na stejnojmenný řád založený F. A. 

hrabětem Sporckem v roce 1965. (Vach a kol., 1999)  

 

3.1.4 Mezinárodní myslivecké organizace 

Ve světě působí celá řada mysliveckých organizací, z nichž některé se staly díky své 

činnosti a vzájemné spolupráci organizacemi na mezinárodní úrovni. Ty 

nejvýznamnější jsou uvedeny níže.  
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Boone and Crockett Club (BCC) 

O založení tohoto severoamerického klubu se zasloužil americký president v roce 

1896 a patří mezi nejstarší významné organizace, které zasáhly svou činností až 

za hranice své země. 

Mezinárodní rada pro lov a ochranu zvěře (CIC) 

Tato mezinárodní organizace vznikla v roce 1930 z iniciativy významné francouzské 

osobnosti pana Maxima Ducrocq. Československo bylo jedním ze čtyř zakládajících 

států (Francie, Polsko, Rumunsko a Československo). 

Safari Club International (SCI)  

Tento klub lovců orientovaný na lovy velké africké zvěře byl založen v arizonském 

městečku v roce 1971. Zakladatel C. J. McErloy měl hlavní cíl - oslovit především ty 

lovce, kteří se specializují na africkou zvěř. 

Federace mysliveckých organizací Evropské unie (FACE) 

FACE byla založena v roce 1977 jako ryze politická organizace vázaná na Evropské 

hospodářské společenství a zabývá zejména mysliveckou legislativou z hlediska 

evropského. 

Sídlo FACE je v Bruselu. Vrcholným orgánem je valné shromáždění, výkonným 

orgánem je řídící rada. Českomoravská myslivecká jednota se stala v roce 1995 jejím 

členem. 

Mezinárodní asociace profesionálních lovců (IPHA)  

Poslání této organizace je v dodržování etiky lovu a regulace lovu zvěře a její 

působnost je především v oblastech Afriky. Dbá na to, aby lovečtí průvodci byli 

odborně zdatní a spolupracovali s místními vládami a úřady pro ochranu zvěře. 

 

3.1.5 Významné postavy myslivecké historie a současnosti 

Na rozvoji naší myslivosti se podíleli i někteří panovníci, kteří si myslivost velice 

oblíbili. Žádný z panovníků ale neměl tak rozsáhlé zásluhy o rozvoj myslivosti 

v Čechách jako šlechtic, lovec, myslivecký učitel, rodák z Lysé nad Labem hrabě 

Sporck. V pozdějších dobách se s vývojem naší myslivosti pojí mnoho dalších 

osobností, které pomohly, často v dobách pro českou zem obtížných, udržet tradice 

a úroveň české myslivosti na patřičné úrovni. Výčet těch, kteří přinesli nejvíce naší 

myslivosti je uveden na následující straně, ale není samozřejmě ukončen. 
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F. A. hrabě Sporck (1662 – 1738) zavedl na svých panstvích parforsní lovy, které 

byly oblíbené převážně ve Francii, a jako významný doplněk těchto lovů zavedl 

i troubení na lovecké rohy. V roce 1695 založil v Čechách řád sv. Huberta, kde měl 

postavení velmistra. Prof. Ing. Antonín Dyk (1871 – 1952) byl vysokoškolský 

profesor ochrany lesa na lesnické fakultě v Brně. Předsedal 15 let jednotné 

myslivecké organizaci. Publikoval odborné práce zaměřené na bažantnictví, průběrný 

odstřel mufloní zvěře a hodnocení trofejí zvěře. Sjednotil a vydal notový materiál pro 

lovecké povely a fanfáry. 

Karel Podhajský (1871 – 1930) Jeho celoživotní práce byla zaměřena především 

na loveckou kynologii. Poznatky o chovu loveckých psů a jejich výcviku publikoval 

v mysliveckých časopisech a odborných publikacích. Za zásluhy o rozvoj lovecké 

kynologie u nás je nejvyšší kynologická soutěž loveckých psů pojmenována 

„Memoriál Karla Podhajského“. 

Dr. Ing. Karel Šiman (1881 – 1951) byl učitelem na lesnické škole a později 

generálním ředitelem Československých státních lesů a statků. Jako člen CIC 

předložil v roce 1937 před celosvětovou mysliveckou výstavou v Berlíně návrh 

na hodnocení mufloních toulců, který se s minimálními úpravami používá dodnes. 

Jaroslav Svoboda (1883 – 1967) byl jedním z významných zakladatelů jednotné 

myslivecké organizace, kde po řadu let působil jako nepostradatelný funkcionář. 

Založil nový časopis Stráž myslivosti, kterému dal velmi dobrou odbornou úroveň. 

Josef Žalman (1884 – 1947) byl jedním ze zakladatelů jednotné myslivecké 

organizace v Československu a její dlouholetý jednatel. Mnoho odborných příspěvků 

otiskl ve Stráži myslivosti a vydal velmi dlouho nepřekonanou učebnici myslivosti. 

Prof. PhDr. Julius Miloš Komárek (1892 – 1955) univerzitní profesor, zoolog. Autor 

řady knih - „ Milování v přírodě“, „Myslivost v zemích českých“, ale nejznámější 

knihou jsou „Lovy v Karpatech“. Výčet publikací je mnohem rozsáhlejší a mnohé 

vyšly i v zahraničí (Vach a kol., 1999).  
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3.2 Myslivost a kultura 

 

3.2.1 Literatura 

Česká myslivecká literatura se začala rozvíjet až v druhé polovině devatenáctého 

století. Šíření organizačních informací a zvyšování odborného růstu myslivcům 

zprostředkovávaly od minulosti až do dnešní doby odborné myslivecké časopisy jako 

byly: „Lověna“, „Lovecké listy“, „Česká myslivost“, „Lovecký obzor“, „Les a lov“, 

„Myslivecká besídka“, „Stráž myslivosti“, „Myslivost“, ale i další časopisy lesnické. 

Zde je vyjmenováno několik nejvýznamnějších autorů, kteří spoluvytvářeli naši 

myslivost: František Špatný, Josef Václav Rozmara, Jaromír Javůrek, Jan Vrba, Ing. 

Jiří Sekera, Doc. Ing. Dr. Josef Nečas, Prof. PhDr. Julius Miloš Komárek. 

 

3.2.2 Myslivecká muzea a památky 

Sbírky loveckých trofejí a preparované zvěře vznikaly většinou zásluhou nadšených 

sběratelů a velkých lovců zvěře. Po smrti sběratelů se většina sbírek soustředila 

na různé hrady a zámky. Koncentrací sbírkových fondů vznikala myslivecká muzea. 

Nejstarším je lesnické, myslivecké a rybářské muzeum na zámku Ohrada u Hluboké 

nad Vltavou (viz příloha 1). V Národním muzeu v Praze není samostatná expozice 

zaměřená na naši myslivost, ale množství trofejí a preparované zvěře pochází často 

z velkých mysliveckých sbírek. Expozici zaměřenou na myslivost nalezneme také 

na zámku v Lednici, v objektu Janův hrad u Lednice, na zámcích v Úsově, 

Konopišti, Opočně a dalších. V chronologickém přehledu je uvedeno několik 

osobností, které jsou spojeny s naším mysliveckým muzejnictvím: MUDr. František 

Hromádko, Václav Špatný, PhDr. Vilém Salač, Bedřich Machulka, Ing. Josef Frič, 

Dr. h. c.. Mysliveckých památek je u nás velké množství. Jsou to nejčastěji pomníky, 

památníky, sousoší, lovecké hrady, zámky a letohrádky, myslivny, historické lovecké 

chaty a součásti sbírek. Výčet by byl natolik rozsáhlý, že není možné tuto stať zatížit 

popisem míst a názvů. 

 

3.2.3 Hudba 

Lovecká hudba se zrodila se vznikem loveckých rohů, které se dostávaly 

do orchestrů. Hudební skladatelé byli velmi často inspirováni atmosférou lovů 

a krásou přírody. Proto vzniklo tolik starých, ale vzniká i mnoho nových skladeb 
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lovecké hudby. Stručný přehled významných skladatelů a hudebníků od minulosti 

do současnosti to jen potvrzuje: Pavel Josef Vejvanovský, Jan Ev. Antonín Tomáš 

Koželuh, Jan Václav Štich, Antonín Vranický, Antonín Josef Rejcha, Leoš Janáček. 

Myslivost, myslivci, zvěř, lov a příroda inspirovala také řadu skladatelů lidových 

písniček. 

 

3.2.4 Výtvarné umění 

Výtvarné umění, které bylo ovlivněno lovem zvěře a později i myslivostí, sahá 

do dávné historie. Jenom u nás se dochovalo mnoho primitivních figurek zvěře, 

výjevů z lovu, soch, plastik, jednoduchých kreseb, ale i impozantních obrazů, které 

svědčí o tom, jak je lov zvěře a zvěř samotná vděčný a tak často opakovaný motiv. 

Sochaři 

Na mnoha zámcích, hradech, pomnících a v parcích se setkáváme s plastikami 

a sousošími s mysliveckými motivy. Pro přehled je uvedeno několik významných 

sochařů: Matyáš Bernard Braun, Ferdinand Maxmilián Brokoff, František Rous. 

Malíři 

Kresby a obrazy jsou snad nejširším fondem výtvarného umění, které ovlivnila zvěř 

a lovectví. Nejvíce obrazů, rytin a kreseb pochází z doby barokní, kdy měla 

myslivost dominantní význam. Následující výčet malířů uvádí jen ty nejvýznamnější: 

Jan Jiří Hamilton, Karel Purkyně, Ing. Václav Lev Anderle, František Vrobel. 

Fotografové 

Fotografování zvěře je velmi mladým oborem. Tehdejší fotografická technika 

nedokázala zachytit obrazy zvěře v pohybu a na velké vzdálenosti. Rozvojem 

techniky se tento obor zdokonalil a stal se z něho samostatný umělecký obor, který je 

na celém světě uznáván. Mezi nejznámější české fotografy patří: Dr. Václav Jan 

Staněk, Karel Hájek, Jaroslav Holeček starší, Jaroslav Štochl a další. Mezi současné 

nejvýznamnější fotografy patří např: Eduard Studnička, Jan Rys, Jaromír Zumr st., 

Jaroslav Holeček ml., Přemysl Pavlík a další. 

Filmování zvěře a mysliveckých námětů se dnes rozvíjí značně, díky dokonalé 

videotechnice, která má dokonalejší a snadněji ovladatelné prvky pro natáčení 

za velmi obtížných podmínek. 

(Vach a kol., 1999) 
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3.3 Myslivecké tradice a zvyky 

 

3.3.1 Bohové lovu a patroni myslivosti 

V historii připisovali myslivci své lovecké úspěchy bohům, v které věřili, a ty pak 

uctívali po celý rok a před lovem zejména, kdy se k nim modlili. Bohyně Artemis 

byla v antické řecké mytologii bohyní měsíce, světla, života a plodnosti, ochránkyní 

přírody a zvěře, a hlavně vášnivou lovkyní. S řeckou bohyní Artemidou je ztotožněná 

římská bohyně Diana. 

Podle římskokatolického náboženství byl patronem lovců sv. Eustach, který byl 

zobrazován při zjevení jelena s křížem mezi parožím. Legenda říká, že Eustach byl 

římským vojevůdcem a pronásledovatelem křesťanů až do doby, kdy se mu na lovu 

zjevil jelen s křížem mezi parožím. Poté se Eustach stal křesťanem. Po svém 

obrácení byl pohany umučen. Jeho památka se připomíná v době jelení říje, k 20. 

září. Význam Eustacha jako patrona lovců se rozšířil ze Španělska a Francie 

do Německa a Belgie. V Čechách byl jeho kult zastíněn sv. Hubertem, který je dnes 

nejznámějším patronem myslivců. Stejně jako Eustachovi, tak i vášnivému lovci 

Hubertovi se zjevil jelen s křížem mezi parohy. Svátek a památka sv. Huberta se 

připomíná 3. listopadu pořádáním mysliveckých mší, loveckých koncertů nebo 

jízdou sv. Huberta. Dalšími patrony je i sv. Jiljí, sv. Prokop, sv. Ivan, ale u nás je 

jejich význam velmi malý a většina myslivců ani neví, že to jsou patroni myslivců. 

 

3.3.2 Myslivecké pověry a pověsti 

Myslivci, kteří dříve žili převážně v lesích, znali dokonale mnoho přírodních úkazů, 

znali dobře zvěř, její život, dokázali mnoho budoucích jevů předvídat. Lidé si této 

schopnosti všímali, ale považovali ji za nadpřirozenou, a proto na mnohé myslivce se 

dívali jako na spojence s peklem. Řada našich pohádek právě o tomto spojení 

myslivce s peklem pojednává. Sami myslivci si v minulosti podle některých úkazů 

a důsledků vysvětlovali příčiny, z kterých postupně vznikaly pověry. Řada pověr se 

časem zapomněla, ale mnohé přežily až do dnešních dob a jsou myslivci, kteří je 

respektují. Mnoho myslivců si ve vlastní myslivecké praxi odpozorovalo, že měli 

nejčastěji lovecký úspěch, když měli u sebe některý předmět (oblíbený nůž, určitou 

součást obleku, přívěšek apod.). Takový předmět si tak vždy brali s sebou na lov 

pro štěstí. Tomu, že potká-li myslivec při cestě do honitby starou ženu, nebude mít 
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lovecké štěstí, většina myslivců nepřikládá váhu. Někteří jsou ale dost zaskočeni, 

pokud jim přes cestu přeběhne černá kočka a pokud je to prý zprava doleva, je to 

ještě horší. Mnohý myslivec věří tomu, že vrátit se zpět domů pro věc, kterou doma 

zapomněl, přinese lovecký neúspěch. 

Nejvíce je zafixována pověra o lovu albínů. Podle této velmi staré pověry, která byla 

v historii několikrát skutečně potvrzena, nesmí lovec ulovit albína, jinak do jednoho 

roku od této události zemře. Žádná z tradovaných pověr nemá věrohodné pozadí, ale 

pokud jí některý myslivec přikládá váhu, může se stát, že budoucí běh událostí může 

tímto směrem posunout vlastní vinou. 

 

3.3.3 Myslivec a jeho vlastnosti 

Když se zadíváme do starých spisů, je popisován myslivec jako určitá elita 

společnosti. Rozhodně se tyto vlastnosti po generace prohlubovaly a byly obecně 

uznávaným krédem mysliveckého cechu. 

Dnešní myslivec by měl navázat na tyto tradice a vytvořit všechny předpoklady pro 

to, aby byl společností takto hodnocen. Proto musí zejména velmi dobře zvládnout 

teoretické znalosti o zvěři, mysliveckých předpisech a myslivosti celkově, včetně 

dalšího obecného sebevzdělávání. Zvládnout praktické dovednosti při práci v honitbě 

i zacházení se zbraní. Chovat zvěř s cílem dosažení optimálních početních stavů, 

s dobrým zdravotním stavem a velmi dobrou genetickou hodnotou. Lovit zvěř 

s maximální mírou sebeovládání. S ulovenou zvěří zacházet šetrně podle tradic 

a zvyků. Na veřejnosti vystupovat skromně, hájit přiměřenými prostředky zájmy naší 

myslivosti, nezakládat příčiny pro roztržky a nenávist. Být příkladem kolegům, být 

kamarádský, poctivý a nezištný. Pokud je myslivec na veřejnosti v mysliveckém 

stejnokroji, musí být jeho chování příkladné, jinak negativní projevy jeho chování 

dopadají na všechny myslivce obecně. Etika myslivce vychází z jeho osobních 

vlastností, teoretických a praktických znalostí, úcty k lidem, ke zvěři a hlubokých 

citů k přírodě a všemu živému. (Vach a kol., 1999)  

 

3.3.4 Myslivecké stejnokroje a lovecké oblečení 

Původní obleky myslivců byly ovlivněny nejen výlučným používáním 

při myslivecké práci, ale také odpovídaly místním zvyklostem na tom kterém 

panství, kde myslivec sloužil. Barva obleku byla nejčastěji tmavě zelená, tmavě 
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hnědá nebo šedá. V současné době je na rozdíl od let minulých výběr mysliveckých 

obleků poměrně pestrý, od klasických stejnokrojů až po decentní společenské 

myslivecké obleky. Dnešní myslivec by měl nosit společenský stejnokroj tam, kde si 

to vyžaduje slavnostní myslivecký program (myslivecké zkoušky, reprezentační 

plesy, myslivecké výstavy, koncerty lovecké hudby, myslivecké konference, 

myslivecké mše, myslivecké svatby, účast na pohřbu myslivce apod.). 

Lov zvěře přináší mnoho namáhavých úkonů, které nelze absolvovat 

ve společenském mysliveckém obleku. Proto se dnes vyrábí velké množství značně 

praktičtějších obleků, než jsou myslivecké stejnokroje. Tyto obleky jsou barevně 

vyladěny v kombinaci zelené a hnědé, jsou příjemné na nošení, udržují lépe teplo, 

jsou prodyšné a lovec je v nich pohyblivější. Při společném lovu je potřeba 

dodržovat tradice české myslivosti a tedy na hon přicházet v oblečení, které má 

tradiční myslivecké barvy. Nošení maskovaných obleků, tzv. “maskáčů“ na společné 

lovy  je rozhodně nesprávné a nemělo by se trpět. 

Součástí mysliveckého oblečení je pokrývka hlavy. Nejčastěji to je myslivecký 

klobouk ozdobený např. paletkou sluky, sojčím perem, kačírky z kačera nebo štětkou 

z osin černé zvěře, jezevce, jelení hřívy nebo kamzičího vousu. V zimě se nosí 

kožešinové nebo pletené lovecké čepice. 

 

3.3.5 Myslivecká mluva 

První myslivecké názvy vznikaly v době panování Boleslava II. (929 – 967), kdy 

vzniklo první lovecké právo. Na vývoj myslivecké mluvy u nás měly vliv 

francouzské a německé myslivecké názvy. Mnoho názvu se počeštilo, nebo zůstaly 

v původní verzi. V létech 1835 – 1839 Josef Jungmann začlenil do Slovníku česko-

německého více než 1500 mysliveckých názvů s vysvětlením jejich významu. 

Jungmann byl příkladem pro F. Špatného, který vydal r. 1868 slovník „Mluva 

myslivecká“. Další práce podobného zaměření vydali: L. Štětka 1908, „Brus české 

mluvy myslivecké“, A., J. V. Rozmara 1928, „Mluva myslivecká“, Ing. Dr. K. Šiman 

1946, „Česká mluva myslivecká“, Ing. J. Sekera 1972, „Česká myslivecká mluva“, 

Doc. MUDr. J. Kovařík, CSc. a Ing. Rakušan 1992, „Myslivecká mluva“. 

Myslivecká mluva je pro každého myslivce závazným výrazovým prostředkem a je 

ozdobou tam, kde se obratně a s citem používá. 

(Vach, Kovařík, 1973) 
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3.4 Význam myslivosti 

 

Česká republika má pro své mírné klima a krajinnou rozmanitost ideální podmínky 

pro chov zvěře. Myslivecké zákonodárství a organizace myslivců, vychovávaných 

k řádnému mysliveckému hospodaření, přispěly k tomu, že přes značné poklesy 

stavů některé zvěře v poválečných letech zaujímá náš stát v myslivosti stále jedno 

z předních míst v Evropě. 

 

3.4.1 Hospodářský význam myslivosti 

Myslivost dnes není již pouhým druhem sportu a zábavy, ale je významnou činností 

hospodářskou. Zájmem celé společnosti v současné době je dále myslivost rozvíjet, 

aby jí přinášela co největší užitek ekonomický i estetický. Vývoj zvěře a její 

množství jsou proto plánovitě usměrňovány; zvěř se neloví bez rozmyslu, nýbrž 

se s ní hospodaří, tj. chová se, regulují se její početní stavy, stará se o zlepšení její 

kvality, pečuje se o ni, přikrmuje se v době zimní nouze a chrání se před škůdci 

a nemocemi. 

Myslivecké hospodářství produkuje hodnotné maso – zvěřinu. Zvěř volně žijící 

v přírodě se živí výběrovou potravou podle své okamžité chuti a záliby. Proto je 

maso zvěře ze zdravotního hlediska pokrmem vysokých biologických hodnot a má 

význam dietetický. Zvěřina, není-li zamřelá a pokažená špatnou přípravou, je lehce 

stravitelná pro menší obsah tuku, který není uložen v kompaktních vrstvách, nýbrž 

prostupuje svalové tkáně. Ochranné látky zvěře jsou mnohem účinnější než 

u domácích zvířat, a proto se lze domnívat, že požívání zvěřiny působí příznivě 

na zdravotní stav člověka. 

Zvěř dává velmi cennou surovinu – kůži, která vyniká svou jakostí. Jelenice, 

daňčiny, srnčiny aj. jsou velmi hledané. Používají se v oděvnictví, rukavičkářství, 

obuvnictví, brašnářství a k výrobě ozdobných předmětů.  Protože výroba nestačí krýt 

spotřebu, jsou napodobovány jinými kůžemi, hlavně kozinkou. 

Jako odpad při vydělávání kůží zbývá srst, která se dále zpracovává. Tak např. 

ze srsti kun, jezevců a černé zvěře se vyrábějí štětce, štětky nebo jiné kartáčnické 

výrobky. Srst zajíců a králíků slouží k výrobě plsti, na níž je závislý náš 

kloboučnický průmysl. Na výrobu jednoho klobouku je zapotřebí 3 až 4 zaječích 
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nebo králičích kožek. Naše velmi jemné velurové klobouky ze zaječí srsti jsou velmi 

cenným a žádaným vývozním zbožím. 

Zvěř poskytuje též kožešinu, která je cenným zdrojem pro naše hospodářství. Pro 

kožešnické účely se zpracovávají kůže z lišek, kun, ondater a jezevců. 

I jiné suroviny poskytované zvěří jsou předmětem zpracování nebo úpravy, např. 

tuk, parohy, rohy, běhy, zuby (kelce, zbraně, trháky), vous zvěře kamzičí, jelení 

a černé, a jsou zpracovávány v ozdobnictví, klenotnictví a jako bytové doplňky. 

Různé odpady srsti, kůží a kostí slouží k výrobě klihu. Peří je rovněž hledanou 

surovinou, neboť slouží k výrobě umělých rybářských mušek, paletek a ozdob, které 

jsou předmětem vývozu.   

I přes určité zhoršení životního prostředí má naše republika stále ještě velmi dobré 

podmínky pro racionální chov zvěře. Máme zvěř různých druhů, velmi dobré 

a znamenité kvality. Věhlas naší myslivosti, dobrá kvalita trofejí, zachovávání 

starých mysliveckých tradic a záliba v lovu přiváděly k nám již před válkou 

zahraniční lovce, kteří platili velmi dobré ceny za odstřel zvěře. Tento odstřel spojují 

cizinci s pobytem v našich lázních, horách, městech, což znamená pro náš stát nejen 

dobrou propagaci, ale i přínos cizích valut. Přitom je nutno uvážit, že poplatkový 

odstřel tvoří pouze část všech nákladů, které zahraniční hosté vynaloží za služby 

a potřeby u nás poskytované (ubytování, strava, doprava, náhrady za lovecký 

doprovod, za úpravu trofejí, koupě upomínkových předmětů, nákup drobného zboží, 

skla, porcelánu, aj.). Myslivost tak značnou měrou přispívá ke zvýšení cestovního 

ruchu. 

Velký význam má zvěř pro zemědělskou rostlinnou produkci jako ochránce 

zemědělských kultur a plodin. Významnou úlohu plní pernatí dravci, sovy a lišky 

při hubení hrabošů a myší. Svůj význam mají např. i divoké kachny, které 

zúrodňováním rybníků (tvoření planktonu) pomáhají k vyšší produkci ryb. Celkovou 

hodnotu všech těchto přínosů našemu hospodářství nelze ani finančně vyjádřit. 

Bohužel tento ohromný význam zvěře není dosud ze strany zemědělců patřičně 

doceněn. 

Myslivost zaměstnává též různý průmysl, jako např. výrobu zbraní a střeliva.  Jak již 

byla řečeno, četné průmyslové závody se zabývají zpracováním koží, kožek 

a kožešin v oboru pletařském, kloboučnickém, koželužském, kožešnickém 

i rukavičkářském. Myslivost také zaměstnává různá řemesla, např. krejčovství, 
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obuvnictví, brašnářství, řezbářství a rytectví, jež zhotovují předměty a bytové 

doplňky. Jiné závody upravují lovecké trofeje a preparují úlovky. 

K řádnému mysliveckému hospodaření je zapotřebí celá řada drobných nebo větších 

staveb a zařízení, jako např. krmelců, posedů, bud, seníků, loveckých chat, umělých 

líhní, odchoven, voliér a staveb a zařízení pro komorování živé zvěře. 

Při hodnocení přínosu myslivosti je třeba také poukázat na škody způsobené zvěří 

na lesních porostech a zemědělských plodinách. Příčinou těchto škod je zejména 

porušení biologické rovnováhy způsobené přemnožením některých druhů zvěře 

a snížením úživnosti prostředí (jelení a černá zvěř), dále opomíjení povinné ochrany 

a péče o zvěř, ale i nedodržování agrotechnických lhůt setí a sklizně zemědělských 

plodin. Je zcela spravedlivé, že musí být vyhověno oprávněným nárokům 

postižených na náhradu škod a škody musí být od uživatelů honiteb uhrazeny. 

Jak je patrné z tohoto ne úplně vyčerpávajícího přehledu, má myslivost nemalý 

hospodářský význam, a proto ji nelze pokládat za pouhý druh sportu a zábavy, jak se 

dosud mnoho našich občanů mylně domnívá. 

 

3.4.2 Smysl a cíl myslivosti 

Hubení a vybíjení zvěře není pravou myslivostí, a proto ten, kdo vidí v myslivosti jen 

pouhý lov, nemůže být považován za myslivce. Smyslem a cílem myslivosti je 

zachovat a hájit všechny druhy zvěře a uvážlivým lovem udržovat rovnováhu 

v přírodě i rovnováhu mezi zájmy člověka a přiměřenými stavy zvěře. Je proto nutno 

přesně rozlišovat pojmy střelec, lovec a myslivec. Myslivec přichází v každé době 

do styku s přírodou, učí se poznávat její zákony, její krásu a bohatství. V poznání 

a pochopení přírody nalézá k ní správný vztah a stává se tak jejím strážcem 

a ochráncem. Krása, bohatství a nesmírnost přírody působí mocně na člověka, 

na jeho srdce a rozum, činí jej lepším, mravnějším a ušlechtilejším. Tento hluboký cit 

umožňuje ovládat vrozený lovecký pud a střeleckou vášeň, které nesmí myslivec 

nikdy podlehnout. Správně vykonávaná myslivost je tvrdou školou výchovy a tuhé 

sebekázně. Myslivec musí vždy zachovat opatrnost při používání střelných zbraní 

a v nebezpečí klidnou rozvahu a chladnokrevnost. Myslivost má tedy vzdělávací, 

pedagogický i mravní význam. 

(Kolektiv autorů, 1966), (Rakušan, 1979) 
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3.5 Lov zvěře 

 

3.5.1 Povolenky k lovu, lovecký lístek a povinné pojištění 

Ten, kdo loví zvěř, musí mít u sebe lovecký lístek, povolenku k lovu a potvrzení 

o povinném pojištění. Při lovu se zbraní též zbrojní průkaz a průkaz zbraně a při lovu 

s loveckým dravcem jeho evidenční kartu. Tyto průkazy je povinen ten, kdo loví 

zvěř, předložit na požádání orgánu policie, orgánu státní správy myslivosti, 

mysliveckému hospodáři a myslivecké stráži příslušné honitby. 

Povolenky k lovu vydává a podepisuje uživatel honitby na tiskopisech, které 

k tomuto účelu pořídil. Pro osoby lovící na společném lovu může povolenku k lovu 

nahradit seznam osob, které se jej účastní – hromadná povolenka k lovu. 

Lovecký lístek vydává orgán státní správy myslivosti, v jehož obvodu má žadatel 

trvalý pobyt. Cizincům a českým občanům, kteří nemají trvalý pobyt v České 

republice, vydává lovecký lístek orgán státní správy myslivosti, v jehož obvodu se 

zdržují. 

Druhy lovecký lístků: 

� lovecký lístek pro české občany 

� lovecký lístek pro žáky a posluchače odborných škol, kde je myslivost    

            povinným vyučovacím předmětem 

� lovecký lístek pro myslivce a lesníky z povolání 

� lovecký lístek pro cizince 

Lovecké lístky se vydávají: 

• pro české občany na dobu neurčitou, nebo na dobu určitou, a to 1 den, 5 dní,        

            30 dní, 6 měsíců nebo 1 rok 

• pro cizince na dobu určitou, a to 1 den, 5 dní, 30 dní, 6 měsíců nebo 1 rok. 

 

Povinné pojištění – každý, kdo loví zvěř, musí být pojištěn pro případ odpovědnosti 

za škodu způsobenou při této činnosti ublížením na zdraví nebo usmrcením jiných 

osob s limitem pojistného plnění nejméně ve výši 20.000.000,- Kč, a za škodu 

na věci s limitem pojistného plnění nejméně ve výši 5.000.000,- Kč na jednu 

pojistnou událost. Pojistné podmínky, které blíže upraví rozsah tohoto pojištění, 

nesmějí obsahovat výluku, v důsledku které se pojištění nevztahuje na případy 
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neopatrného chování pojištěného. Jediným pojistitelem rizik spojených s výkonem 

práva myslivosti je Halali, všeobecná pojišťovna, a.s.. 

 

3.5.2 Výzbroj pro lov a její použití 

K lovu je potřeba dobrý lovecký nůž s pevnou čepelí, aby se při práci neuvolnila 

a nedošlo k úrazu. U nože je dobré mít tyrolský páráček s ploskou na špičce a pilkou 

na rozpojení chrupavčité spony pánve. 

Zaměřovací dalekohled pro lov zvěře se osvědčil při zvětšení 4x popřípadě i 6x. 

Ustálení kříže dalekohledu s větším zvětšením je dost problematické, a tím i přesnost 

střelby není dokonalá. K pozorování zvěře je nejlepší dalekohled 7x50 nebo 10x50. 

K lovu na šoulačce je dobré použít loveckou hůl dlouhou 160 až 170 cm. Hůl může 

být velice jednoduchá, hladká, z lískového neloupaného dřeva. Používá se jako opora 

zbraně při zamíření na zvěř, není-li v okolí žádná pevná opora. Při zamíření s oporou 

je potřeba zamezit přímý dotek zbraně s pevnou oporou, aby nedošlo při výstřelu 

k odražení zbraně od opory. 

Při střelbě na zvěř je zapotřebí si uvědomit technické možnosti zbraně i vlastní 

schopnosti. Pro každého je proto jiná vzdálenost maximální. Pro někoho je 60 metrů, 

pro druhého není 120 metrů daleko. 

Při dosledu se používá dostřelné rány pokaždé, když zvěř vstává nebo odbíhá. Zásah 

je nejlepší umístit na krk. Živé srnčí zvěři, u níž nehrozí nebezpečí úniku, se dává 

záraz. Při zárazu se musí ohnutím hlavy otevřít otvor mezi atlasem a lebkou. Do této 

štěrbiny musí proniknout zárazák, který přetne míchu v mozkomíšním otvoru lebky. 

Záraz by neměl provádět ten, kdo to neumí, a proto usmrcení zvěře zárazem se 

používá výjimečně a pouze u srnčí zvěře. 

 

3.5.3 Organizace lovu zvěře a loveckých pobytů 

Lov zvěře je jednou z významných složek výkonu práva myslivosti a úzce souvisí 

s chovem zvěře. V myslivosti se lovem zvěře rozumějí všechny způsoby zákonem 

o myslivosti dovolené. Podle toho se rozeznává lov zvěře odstřelem (za účelem 

získání zvěřiny, popřípadě i trofeje a jiných hospodářsky důležitých surovin, jako 

kůže apod.), lov odchytem, který slouží k ulovení zvěře živé (zvěř dravá a lapá). Lov 

hlavních druhů zvěře může být prováděn jen podle předem schváleného plánu lovu. 
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Každý lov je náročnou činností, na kterou se musí lovec dobře připravit. Pokud se 

jedná o doprovod loveckého hosta nebo organizaci společného lovu, je příprava 

mnohem složitější. 

 

3.5.4 Lovecký host 

V dnešní době je lovecký host běžným jevem v naší myslivosti. Mnoho lovců, ať 

zahraničních nebo domácích, má zájem ulovit trofejovou nebo i drobnou zvěř 

za podmínek, které je nutné předem dohodnout. Součástí dohody musí být: druh 

zvěře, pohlaví, věk, kvalita trofeje, počet ulovených kusů, termín lovu, místo lovu 

a cena za odstřel.  

Lovecký host před lovem, pokud není příliš zkušený a terén nezná, musí se dotazy 

a výstrojí i výzbrojí připravit na lov, který může být velmi náročný. Loveckého hosta 

nejčastěji doprovází lovecký průvodce, a proto je třeba, aby lovecký host respektoval 

doporučení průvodce, které se týká oblečení, ráže zbraně, termínu lovu a chování 

během lovu. 

 

3.5.5 Lovecký průvodce 

U nás je funkce loveckého průvodce chápána v mnoha případech poněkud jinak, než 

jí skutečně přísluší. Lovecký průvodce musí být nejen odborně, ale i společensky 

autoritou, aby zvládl poslání průvodce, jak od něj očekávají lovečtí hosté. Průvodce 

musí především znát honitbu, zvěř, její chování, odhadovat věk i hodnotu trofeje. 

Musí být spolehlivý, vhodně oblečený, musí ovládat lovecké povolání včetně 

ošetření ulovené zvěře a ošetření trofeje, aby se neznehodnotila, a základní preparaci 

trofejí. K povinnostem průvodce patří znalost první pomoci, protože není vzácností, 

že se lovecký host poraní nebo náhle onemocní přímo v terénu a rychlá a účinná 

pomoc může v mnoha případech zachránit život člověka. 

Lovecký průvodce musí být i dobrým společníkem, měl by znát základy zacházení 

s fotoaparátem a videokamerou, aby hostovi pořídil reportážní fotografie z lovu. Je 

dobré, když lovecký průvodce dokáže připravit základní pokrmy přímo v terénu, 

protože při loveckých výpravách do horských poloh je to často nezbytné. 

Nezbytné je, aby lovecký průvodce ovládal jeden světový jazyk, který je podmínkou 

dobré komunikace mezi průvodcem a hostem. 
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Proto je třeba se na službu loveckého průvodce připravit ve speciálním kurzu, který 

byl v České republice již dvakrát pořádán. Loveckého průvodce s licencí chápou 

lovečtí hosté jako profesionálního lovce a každý host se takovému průvodci rád 

svěří. (Vach a kol., 1999)  

 

3.5.6 Lov zvěře odstřelem 

Dříve než se myslivec rozhodne zamířit a vystřelit na zvěř, musí mít jistotu, že se 

jedná o druh, který je povolen podle zákona myslivosti lovit. Určení druhu, zvláště 

u pernaté zvěře, není vždy jednoduché. Proto je třeba naučit se rozeznávat druhy 

podle letících siluet, jak je pernatá zvěř nejčastěji viděna. 

Lov zvěře odstřelem se rozděluje na lovy osamělé, kdy loví jeden lovec, a lovy 

společné, zvané hony, jichž se účastní větší počet lovců. Při nich kromě lovců 

a honců jsou nezbytnými pomocníky lovecky upotřebitelní psi. 

Při lovu odstřelem je nutné dodržovat pravidla bezpečnosti, protože lovec zachází se 

zbraní, která má smrtící účinek. Střílí se jen na přiměřenou vzdálenost na tu zvěř, 

kterou lovec bezpečně rozeznává. Zvlášť zvýšenou pozornost je třeba zachovat 

při střelbě kulí. 

Na honech je bezpodmínečně nutné podřídit se pokynům vedoucího honu, střílet jen 

tu zvěř, která byla k odstřelu určena. Střelná zbraň se zásadně nabíjí až na loveckém 

stanovišti a řádně se zajistí. S nabitou zbraní se nikdy nesmí přecházet od jedné leče 

ke druhé, a i s prázdnou zbraní (nenabitou) se musí zacházet tak, jako by byla nabita. 

Proto je nutné po vynětí nábojů nechat zbraň zlomenou (otevřenou), aby bylo patrno, 

že zbraň není nabitá, u kulovnic musí být otevřený závěr. 

Přehled hlavních způsobů lovu zvěře: 

Lovy osamělé (samostatné)  - čekaná, šoulačka, slídění a lovy lestné. 

Lovy společné (hromadné) – ploužení, naháňky, kruhové hony, nátlačky a nadháňky. 

Zvláštní způsoby lovu – norování, fretkování, sokolnictví. 

Chytání zvěře (odchyt) – týká se především zvěře spárkaté, zaječí a bažant, která je 

určena k zazvěřování honiteb. 

Lapání zvěře – šelmy, dravce, vrány, straky, toulavé psy a kočky. 

(Drmota, 1998) 
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3.6 Řízení myslivosti v České republice 

 

Péče o volně žijící živočichy, jejich ochrana a citlivé obhospodařování je jako právo 

myslivosti vztaženo k vlastnictví honebních pozemků. Pro vlastníky honebních 

pozemků představuje právo myslivosti celý soubor nejen práv, ale především 

povinností na úseku péče o zvěř, ochrany zvěře a zušlechťování jejího životního 

prostředí. 

 

3.6.1 Legislativní podmínky 

Každá lidská činnost musí být vykonávána v souladu s příslušnými právními 

předpisy. Nesmírná náročnost myslivosti je dána tím, že se jedná o činnost skládající 

se z mnoha vysoce specializovaných oborů (zoologie, biologie, etologie, veterinární 

medicíny, chovu zvěře, zootechniky, agronomie, zbraní a střeliva, kynologie, 

ekologie a ochrany přírody atd.). 

Základním právním předpisem pro odvětví myslivosti je zákon č. 449/2001 Sb., 

o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů. 

Pro pracovníky řídící sféry v myslivosti je dalším právním předpisem prvořadé 

důležitosti zákon č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád). 

 

3.6.2 Systém řízení 

Náročné úkoly v řízení myslivosti a výkonu práva myslivosti v honitbách je možno 

realizovat pouze za předpokladu fungujícího systému řízení. Musí být jasně 

definovány jednotlivé stupně a subjekty řízení a jejich kompetence, a další subjekty 

zasahující do procesu řízení. 

 

3.6.3 Stupně řízení 

V České republice je třístupňový systém řízení. Ústřední řízení myslivosti přísluší 

v České republice Ministerstvu zemědělství (na území Národních parků přísluší 

ústřední řízení Ministerstvu životního prostředí). V rámci krajů řídí myslivost 

příslušné krajské úřady a na úrovni okresů vykonávají řízení myslivosti odbory 

životního prostředí.  

(Redakce: Svět myslivosti, 2000)  
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3.7 Lovecká turistika 

 

3.7.1 Lovecká turistika a její postavení v současném světě 

Již ve 2. polovině 19. století se začal projevovat zájem o lov velké africké zvěře. 

Každá lovecká výprava na černý kontinent byla značně nákladná a mohli si ji dovolit 

jen bohatí feudálové (jak o tom svědčí sbírky trofejí na zámcích), nebo posléze 

úspěšní podnikatelé. Výpravy vedli profesionální průvodci, kteří znali zvěř, lovecké 

prostory a měli mezi domorodým obyvatelstvem zdatné pomocníky – stopaře. To 

byla nutná podmínka, neboť jen ti měli podrobné znalosti o zvěři, mezi níž žili, 

a hlavně znali její zvyky a stopy. 

Poměry před první světovou válkou a krátce po ní zachytil jeden z mála tehdejších 

českých loveckých průvodců, Bedřich Machulka, ve své knize „V Africe na stezkách 

zvěře“ (1955). Lovečtí průvodci se později usazovali přímo v Africe, kde v určitých 

oblastech organizovali lovecké výpravy. Jejich popis je známý např. 

z Hemingwayových „Zelených pahorků afrických“. 

 

3.7.2 Vznik lovecké turistiky 

Podnícena stále vzrůstajícím počtem amerických a evropských lovců vznikla také 

lovecká turistika, pro některé africké státy velice významné hospodářské odvětví. 

Lovecká turistika je prvek ekoturistiky, uznávaný také jako podnět a nástroj k rozvoji 

ochrany přírody. Podmínkou je, aby byla v navštěvovaných státech a zemích 

zajištěna kontrola dodržování zákonných předpisů. Kde se tato kontrola spolu se 

zásadami rozumného hospodaření se zvěří dodržuje, zachová se životní prostředí 

a osobitost domácího obyvatelstva. Při nepatrném ovlivňování životního prostředí 

přináší lovecká turistika do země více peněz než turistika, při níž se zvěř pouze 

pozoruje a fotografuje, popř. filmuje. 

Dřívější neorganizovaný a nahodilý lov se změnil: vznikly lovecké obvody 

jednotlivých průvodců, jakási gigantická obdoba našich honiteb. Později se objevily 

zvěřní farmy, uzavřené oplocením. 

Změnil se i názor na lov trofejové zvěře, který se dnes na celém světě považuje 

za jeden ze způsobů trvalého využívání přírodních zdrojů. Současně se sleduje jejich 

ochrana se snahou o udržení druhové rozmanitosti. 
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Z podnětu Mezinárodní unie na ochranu přírody a přírodních zdrojů (IUCN), se 

v říjnu 2000 v jordánském Ammánu sešel 2. kongres světové ochrany přírody, jehož 

se zúčastnili představitelé 140 států. Byl uspořádán pod heslem „Žádný druh nesmí 

vymřít“. Při jednání bylo zdůrazněno, že lov přispívá k zachování zvířeny, dokonce 

i ohrožených druhů. Ukázalo se, že zákaz lovu nikde nezabránil snižování početních 

stavů zvířat, ale jejich vymizení z nejrůznějších důvodů ještě urychlil. Totéž potvrdili 

zástupci IUCN. 

Řízený lov respektující přírodní podmínky právem patří mezi způsoby trvalého 

využívání přírodních zdrojů. Tato činnost se označuje jako spotřebitelské využívání, 

na rozdíl od nespotřebitelského, k němuž patří pozorování, fotografování a filmování 

zvěře a zvířat. Obojí se zahrnuje pod pojmem lovecká turistika. 

 

3.7.3 Zásady šetrné lovecké turistiky 

Je nutné zdůraznit, že při jakékoli turistice nezbytně dochází k opotřebování 

přírodního prostředí a přírodních zdrojů. Masová turistika může mít pro přírodní 

prostředí těžké následky, někdy dokonce neodstranitelné. Lov je však šetrné odvětví 

turistiky, protože obvykle nemívá velké nároky na infrastrukturu (tj. služby a zařízení 

dopravní, energetická, zásobovací apod.). Proto i při malém množství účastníků 

může vykazovat velké zisky. Řízený lov zvěře nebo volně žijících zvířat neuškodí 

žádné populaci. Je to jeden z možných podnětů hospodářského rozvoje, pokud 

příjmy za jeho výkon jdou z větší části přímo ve prospěch místního obyvatelstva. 

 

Doporučuje se, aby se lovečtí hosté řídili těmito zásadami: 

a) musí dbát na platná místní a mezinárodní lovecká pravidla a zásady ochrany    

            přírody, 

b) musí se včas před cestou seznámit s přírodními poměry a ekologií zvěře,    

            kterou mají v úmyslu lovit, 

c) musí dbát na mravy a zvyky hostitelského státu, 

d) myslivecká pravidla a lovecká etika platí i tehdy, když v hostitelském státě   

            jsou jiné zvyklosti, 

e) myslivecké je lovit zvěř jen v jejím přirozeném prostředí, kde žije, a když má  

            možnost úniku, 

f) zvěřinu je nutné za všech okolností účelně využít. 
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Udržování druhové rozmanitosti přírodních zdrojů je v rukou každého suverénního 

státu a musí být v souladu s jeho politikou. Stát vynakládá část zisků z lovecké 

turistiky na podporu nákladných opatření na ochranu zvěře a přírody, především 

na potírání pytláctví. V současné době mnoho rozvojových států využívá zvěř 

kontrolovaným lovem. 

 

3.7.4 Lovecká turistika z pohledu rozvojových zemí 

Většinou citově nebo ideologicky zdůvodňované názory ochránců zvířat 

z průmyslově vyspělých států, jimiž kritizují způsoby využívání zvěře a zvířat 

v rozvojových zemích, považují tyto země za nepřístupný zásah do státní suverenity, 

a dokonce je označují za projevy neokolonialismu. Domácí obyvatelstvo, odkázané 

na výsledky lovu, tím může trpět a pociťovat existenční ohrožení. 

V rozvojových zemích se lov pokládá za legitimní způsob využívání půdy jejím 

vlastníkem. Zákaz lovu by tento způsob omezoval a mohl by být pokládán za určitý 

druh vyvlastnění. Vlastník pozemku by tak ztratil zájem na udržení zvěře. 

Pro venkovské obyvatelstvo rozvojových států znamená trvale udržitelný lov naopak 

důležitý podnět k zachování zvěře na vlastní půdě a je také zdrojem náhrad škod 

působených zvěří na úrodě, popř. na vlastním pozemku. 

Lovecká turistika se prudce rozvíjí a neustále se zvětšuje její hospodářský význam. 

Pro hostitelský stát a jeho obyvatele má mnoho výhod. Na předním místě mezi nimi 

je třeba zmínit udržování přirozeného životního prostředí, v němž se zvěř a volně 

žijící zvířata mohou úspěšně rozvíjet. Tak se zabraňuje přeměně přírodního prostředí 

v zemědělskou krajinu a lépe se hospodaří s půdou, která by, přeměněna na pole, 

snadno podléhala větrné erozi, čímž by se krajina měnila v poušť. Prostředí, jež je 

jen omezeně vhodné k zemědělské činnosti, se tím využívá hospodárněji. Tímto 

způsobem se uchovává původní biotop. 

Lovecká turistika zvyšuje zaměstnanost obyvatelstva. Získaná zvěřina nebo maso 

zlepšují zásobování bílkovinami. Místní obyvatelstvo si také uvědomí hodnotu 

velkých šelem, na něž se dosud pohlíželo jen jako na škůdce, a bude chránit jejich 

životní prostředí. Ve srovnání s ostatními druhy turistiky lovecká turistika životní 

prostředí téměř neporušuje. Tím, že si stát uvědomí hospodářský význam lovecké 

turistiky, vzrůstá hodnota zvířat, která bude účinněji a všestranněji chránit. 
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3.7.5 Budoucnost lovecké turistiky 

Trvalost lovecké turistiky je možné dlouhodobě zjistit jen tím, že se lovem 

jednotlivých kusů podstatně nezmění struktura populace, a tím její význam 

v ekosystému. Lov ohrožených druhů je nutné zásadně odmítat. Druhovou 

rozmanitost je nezbytné pečlivě zachovávat a zabraňovat jejímu narušení. 

Hospodaření se zvířaty, jež jsou předmětem lovu, musí být operativní, aby bylo 

možné rychle a hlavně včas upravovat plán odstřelu. Jen tak je možné se vyhnout 

rizikům neúspěchu. 

Lov se řídí zásadami Dohody o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně 

žijících zvířat a rostlin (CITES). Znamená to důsledně dodržovat zásady průběrného 

odstřelu, aby ohrožené druhy zůstaly zachovány. 

Kromě velkých „honiteb“ ve volné přírodě jsou v některých státech Afriky, 

především v Jihoafrické republice, zvěřní farmy. Zde je zvěř uzavřena v oplocených 

prostorech, připomínajících naše obory, ovšem mnohem rozsáhlejších. Nejdůležitější 

zvěří jsou v nich trofejoví kopytníci, o něž mají lovečtí hosté především zájem. 

Na těchto zvěřních farmách je – obdobně jako v našich oborách – hlavním cílem 

dosáhnout co největší trofeje, protože podle její bodové hodnoty se řídí výše 

poplatku za odstřel. Snaha o dosažení co největší trofeje vede majitele farem 

ke křížení různých geografických ras jednotlivých druhů, nebo dokonce 

k mezidruhovému křížení. Připomíná to postupy, které známe z Evropy 19. století, 

kdy se k nám dováželi např. karpatští jeleni, wapiti nebo srnec sibiřský. 

Takové křížení se však dnes pokládá za falšování zvířeny. Jako příklad z poslední 

doby se uvádí, že 35 antilop koňských bylo dovezeno ze západoafrického Senegalu 

na soukromou farmu v jižní Africe. Ochránci přírody se obávají, že dovezená zvěř 

má být pro své silnější trofeje křížena s tamním poddruhem, jehož populace však čítá 

pouhých 350 kusů. Aby se takovému křížení, na němž mají zájem majitelé zvěřních 

farem, zabránilo, zakázala vláda Jihoafrické republiky veškerý dovoz zvířat. 

V západní a střední Africe jsou velké antilopy právě z důvodů lovecké turistiky lépe 

chráněny. Pokud se vzácné druhy zvířat chovají nyní na farmách a mohou se 

za vysokou cenu jako exoty lovit, je to v přímém rozporu se zájmy ochranářů. 

Jižní Afrika naopak vyvezla zvířata, jako je kudu velký, impala, bongo lesní, skálolez 

skálový a nosorožec širokohubý, která mají obohatit farmy s exotickými zvířaty, aby 

lákala lovecké turisty z Evropy. 
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3.7.6 Celosvětový fenomén 

Dnes se lovecká turistika neomezuje jen na africký kontinent, ale těží z ní všechny 

státy, které mohou něco lovecky atraktivního nabídnout. Jako každá činnost i lovecká 

turistika se může úspěšně rozvíjet jen v právně zajištěných společenských poměrech, 

jasně určených a kontrolovatelných. K tomu jsou nezbytné nejen účinné podněty, ale 

také přísný dohled a sankce. 

Lov trofejové zvěře, zejména exotické, zprostředkovávají lovecké kanceláře, mající 

dnes zastoupení téměř ve všech státech. Velké kanceláře mají dokonce vlastní 

„revíry“, obvykle zvané koncese, a zaměstnávají kvalifikované průvodce. Jedním 

z nich byl také Vladimír Paulišta, z jehož knih je možné se poučit, co pojem lovecká 

turistika v praxi znamená. 

Na jedno je však nutné upozornit: lovecká turistika má s myslivostí, jak je chápána 

ve střední Evropě, společné jen jedno, a to lov. V afrických poměrech je málo 

rozvinuta péče o zvěř, o poměru ke zvěři ani nemluvě. 

Jak je možno se přesvědčit na výstavách loveckých trofejí, i u nás vzrůstá počet těch, 

kdo se lovecké turistiky zúčastňují.  

(Rakušan, Vaca, 2005) 
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4. ŘEŠENÍ PROBLEMATIKY 

 

4.1 Lovecká turistika v České republice   

 

Poplatkový lov je samozřejmou součástí naší myslivosti. Známe tuzemské myslivce 

lovící exotickou zvěř v zahraničí, stejně jako známe cizí státní příslušníky 

na loveckých výpravách u nás. Výraznou část poplatkových lovců v našich honitbách 

dnes tvoří již i domácí myslivci. Po r. 1989 se lovecká turistika, v zahraničí dlouhou 

dobu zcela běžná, stala i u nás realitou a začala se živě rozvíjet. 

 

4.1.1 Lov v zahraničí 

Vyrazit na lov do zahraničí je dnes jen otázkou peněz. Máte-li je a jste ochotni je 

investovat do loveckých dobrodružství, není problém dostat se téměř kamkoliv. 

Lovecké kanceláře, inzerující v časopisech nebo nabízející své služby 

na mysliveckých výstavách či prostřednictvím svých internetových stránek, vás 

dopraví na místo určení a zajistí komplexní servis počínaje zajištěním letenek 

a konče zasláním vypreparované trofeje k vám domů. Většina českých myslivců však 

může o takových lovech spíše jen snít. Náklady totiž nejsou nezanedbatelné. 

K poplatku za odstřel je nutné připočítat řadu dalších plateb, podstatně zvyšujících 

cenu lovu. Platí se za lovecký doprovod, za dopravu v honitbě, za ubytování a stravu, 

za vyvaření trofeje atd. 

Přesto se velké množství našich myslivců do lovecké turistiky zapojuje. Ovšem 

„z druhé“ strany – jako organizátoři poplatkových lovů. Prodej odstřelu trofejové 

zvěře především v honitbách se spárkatou zvěří se stal vítaným zdrojem příjmů 

při postupně narůstajícím nájemném a úhradách škod. Lovecký host, ať již z ciziny 

nebo z domova, je alfou i omegou fungování řady honiteb.  

 

4.1.2 Jak se tvoří ceny 

Základní předpoklady lovecké turistiky jsou dané: jedna strana má zájem o lov, druhá 

jí ho může za určitých podmínek zajistit. Mezi oběma stranami se může pohybovat 

ještě třetí subjekt – lovecká kancelář, která vše zprostředkuje. 

Lovecká turistika je obchod jako každý jiný. I v něm se setkáme s konkurenčním 

bojem, s porovnáváním nabídky a sledováním poptávky, se snahou získat kvalitní 
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partnery, resp. solventní klienty atd. První, co posuzuje potenciální klient, je nabídka 

lovecké kanceláře či majitele honitby a cena poplatkového lovu. Vynecháme-li 

stanovení cen různých vedlejších poplatků a zaměříme-li se výhradně na cenu 

odstřelu, zjistíme, že její tvorba je v určitých případech velmi složitá. 

Základní skutečností je, že stejně jako v jiných oblastech podnikání podléhá náš trh 

poplatkových lovů globalizaci. Ceny jsou tudíž ovlivňovány celkovou poptávkou 

lovců a cenami ze států s obdobnou loveckou nabídkou. Nutno však dodat, že druhý 

faktor na vnitřním trhu již tak docela neplatí. Je totiž již velký rozdíl, nabízí-li odstřel 

velký lesní závod spadající pod státní podnik, nebo malé myslivecké sdružení, 

historická obora s bohatými tradicemi a krásným prostředím nebo malá novodobá 

obůrka mající spíše charakter farmy. Pro uživatele malých honiteb jsou ceníky 

velkých společností či loveckých kanceláří pouze určitým orientačním materiálem, 

od něhož odvozují vlastní ceníky. Se svými cenami pak mohou „žonglovat“ a měnit 

je snáze, než je tomu např. ve státní honitbě. Lze říci, že často platí heslo: „nějak se 

dohodneme“. 

V ceně odstřelu se logicky odráží (nebo by tomu alespoň tak mělo být) úroveň 

nabídky. Je jasné, že možnosti, které může nabídnout lesní závod s rozsáhlými 

honitbami, pestřejším spektrem zvěře, propracovanými službami atd., nemůže malá 

honitba poskytnout. Ceny tak bývají u větších subjektů zpravidla vyšší, ale tomu 

odpovídá i kvalita služeb a garance lovecké úspěšnosti. V malých honitbách zase 

většinou logicky platí, že za méně peněz se užije méně legrace. Záleží však jedině 

na lovci, čemu dá přednost. 

 

4.1.3 Lovecké kanceláře a lovy v České republice 

Mezi určité zvláštnosti naší republiky patří fakt, že většina uživatelů si zajišťuje 

loveckou klientelu samostatně. Profesionální lovecké kanceláře si v tomto ohledu 

stěžují na „pragmatičnost“ našich myslivců, kteří jim odlákávají klienty pomocí 

dumpingových cen odstřelů. Řada lovců k nim proto přechází, a to i za cenu nižšího 

komfortu služeb a péče, často s nižší pravděpodobností loveckého úspěchu atd. S tím 

nejde nic dělat. Pokud jsou klienti ochotni přistoupit na tato rizika, nelze jim to 

zakázat. 

U některých poplatkových lovců samozřejmě hrají roli i nižší ceny lovů přímo 

u uživatelů honiteb nebo marže, kterou si účtuje lovecká kancelář za své služby. 
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Jak upozorňují někteří lovečtí průvodci, určitou roli v přímém jednání mezi 

uživatelem honitby a poplatkovým hostem s vynecháním mezičlánku v podobě 

lovecké kanceláře hraje také geografická poloha České republiky. Ze států, odkud 

k nám přijíždí velká část zahraničních poplatkových lovců (Rakousko, Německo), je 

to k nám blízko. Pro tamní myslivce tak není problém sednout do auta a překonat 

relativně krátkou vzdálenost do některé z našich příhraničních honiteb, kde nejčastěji 

loví. Je to pro ně určitě jednodušší než jet za lovem do Bulharska nebo třeba Turecka, 

o státech na jiných kontinentech nemluvě. V takových případech přirozeně využijí 

služeb lovecké kanceláře. 

 

4.1.4 Body, nebo kilogramy? 

Zajímavým specifikem loveckých akcí v České republice ve srovnání s lovy 

v ostatních evropských státech je výpočet poplatku za odstřel trofejové zvěře. 

Zatímco u nás je tradicí, že se suma, kterou musí lovec zaplatit, odvozuje od bodové 

hodnoty trofeje vypočítané podle CIC, jinde v Evropě se počítá na kilogramy 

u jeleního a daňčího paroží, resp. na gramy u srnčích parůžků, na délku toulců 

u muflonů a zbraní černé zvěře atd. Např. jelení paroží s vyvařenou lebkou bez 

spodní čelisti se zváží a cena se určuje podle výsledné hmotnosti s přesností na gram. 

Která metoda je lepší, nelze jednoznačně říci. Hmotnostní metoda je rychlejší a méně 

technicky náročná než metoda bodování. Navíc při bodovací metodě jsou některé 

hodnocené parametry subjektivní, zatímco při vážení (podle předem stanovených 

pravidel) je výsledek jednoznačný. Zastánce bodovací metody zase může namítnout, 

že ocenění pomocí bodů lépe vystihuje estetickou hodnotu trofeje. To je však velmi 

individuální. Každopádně platí, že u nás používaný způsob hodnocení trofejí je 

z evropského hlediska ojedinělý. 

 

4.1.5 Poptávka i nabídka funguje 

Přes mnohé nedostatky, s nimiž se lze u nás kromě profesionálně vedených honiteb 

běžně setkat (špatná jazyková vybavenost, neprofesionalita, omezené lovecké 

možnosti atd.), nemá většina tuzemských uživatelů potíže sehnat poplatkové hosty. 

To svědčí o tom, že dobře funguje poptávka a nabídka. Společně s dalšími faktory 

(dobrá dostupnost ČR, příznivé ceny v mnoha honitbách a zatím stále ještě dobré 
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stavy spárkaté zvěře) to provozovatelům lovecké turistiky zajišťuje nadějnou 

budoucnost. 

 

4.1.6 Úroveň současné lovecké turistiky v České republice 
Lovecká turistika je významným zdrojem příjmů mnoha uživatelů honiteb. 

V současné době by se již většina z nich neobešla bez peněz loveckých hostů. Jde 

o lovce ze zahraničí, a v posledních letech čím dál tím více i z tuzemska. 

Některým lov zprostředkují lovecké kanceláře, jiní jezdí lovit „na vlastní pěst“. 

Lovecké akce, jichž se účastní, se odehrávají v různých honitbách, v různé kvalitě 

s různě profesionálním servisem. Zdá se, že zájem o poplatkový lov u nás trvá, soudě 

podle faktu, že téměř kterýkoliv uživatel honitby víceméně nemá problém sehnat 

poplatkového lovce – „sponzora“. A to přesto, že Česká republika zmizela jako 

cílová destinace z nabídkových katalogů mnoha zahraničních cestovních kanceláří. 

Lze považovat současnou loveckou turistiku za prosperující a stabilizované odvětví 

výnosné pro zprostředkovatele lovů i uživatele honiteb? 

Na některé tyto otázky byl dotázán Karel Janoušek - majitel lovecké kanceláře 

LOVEX Klatovy , která se zaměřuje na zprostředkování poplatkových lovů v České 

republice i v zahraničí. Bylo mu položeno pět otázek: 

 

1. Jak hodnotíte současný systém prodeje poplatkových lovů uživateli domácích 

honiteb, který se v České republice vyvinul po r. 1989? 

Drtivá většina uživatelů domácích honiteb s výjimkou Vojenských lesů a statků ČR, 

s. p., Lesů České republiky, s. p., a několika soukromých honiteb používá vlastní 

ceníky poplatkového odstřelu. Ceny v nich se zpravidla pohybují v lepším případě 

kolem 60 – 70 % skutečných cen. To u nás doslova znemožňuje organizování 

lovecké turistiky v pojetí loveckých kanceláří. 

 

2. Jak se vyvíjely ceny poplatkových lovů u nás v uplynulých 15 letech a co 

v současnosti nejvíce ovlivňuje jejich úroveň? 

Lze říci, že cenové relace poplatkových lovů jsou v posledních 15 letech 

stabilizované. K menšímu nárůstu došlo u navazujících služeb (ubytování, 

stravování, doprava), ale ceny odstřelů jsou po celé období v podstatě stejné (pokud 

uvažujeme o objektivní ceně vyplývající ze situace na evropském nebo světovém 
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trhu). Úroveň našich cen v současné době ovlivňují ceníky poplatkových lovů 

v okolních státech (např. Maďarsko, Polsko a Bulharsko). Určitým novým 

problémem je daň z přidané hodnoty. Tím, že došlo k jejímu nárůstu o 14 %, odvede 

se více peněz do státní kasy, ale do honiteb se dostane méně prostředků. Zvyšovat 

cenu poplatkového lovu o částku odpovídající nárůstu na dani je při dnešní 

konkurenci hazardování se zájmem klienta. 

 

3. Proč nabídka lovů v České republice zmizela v posledních letech z mnoha 

katalogů zahraničních loveckých kanceláří? 

Kromě naší firmy v současné době neznám v České republice podnikatelský subjekt, 

který by se specializoval výhradně na poplatkové lovy zvěře a nezabýval se ještě 

další podnikatelskou činností. Lze říci, že již od r. 1990 inzerujeme 

ve významnějších německých loveckých časopisech, jako je „Wild und Hund“, 

„Pirsch“, „Deutsche Jagdzeitung“, a po celém světě máme téměř 20 obchodních 

partnerů, kteří nabízejí lov v České republice. Kromě toho navštěvujeme 

nejdůležitější myslivecké výstavy, např. Jagd und Hund v Dortmundu. Mohu 

odpovědně prohlásit, že za celých 15 let jsem viděl pouze dva nebo tři inzeráty 

nabízející poplatkové lovy v České republice. A to byly inzeráty firmy Interlov 

uveřejněné počátkem 90. let. 

Problém, jenž odrazuje lovecké kanceláře od zprostředkování lovů v České 

republice, je následující: pokud např. naše kancelář pošle klienta do některé 

z honiteb, kterou sami nemáme v držení, v drtivé většině uživatel příslušné honitby 

tomuto lovci nabídne jiný ceník s cenami o přibližně 50 % nižšími, než jsou reálné 

ceny. Zcela logicky tak o tyto lovce přicházíme. Nelze se tedy divit, že Česká 

republika zmizela z katalogů zahraničních loveckých kanceláří. Pokud honitba 

sebere lovecké kanceláři klienta, je to vždy důvod k ukončení spolupráce a ke ztrátě 

obchodního partnera. 

 

4. Co považujete za největší problém lovecké turistiky u nás? 

Největším problémem je špatný zákon o myslivosti, který v určitých ohledech 

omezuje lovecké možnosti v České republice a ve srovnání s okolními státy nás 

znevýhodňuje. Jde např. o to, že v naší republice je možné lovit na naháňkách jen 

některé druhy spárkaté zvěře. Další potíže představuje vyřizování loveckých lístků 

pro cizince. Lovecké lístky by měla vystavovat policie všech sedm dní v týdnu tak, 
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jak je to běžné všude jinde ve světě, a nikoli městské úřady pouze v úředních dnech 

v pondělí a ve středu. Problém rovněž nastává, organizují-li poplatkové lovy 

uživatelé honiteb, kteří v tomto ohledu nemají zkušenosti. Výsledkem jsou 

rozčarovaní lovci odjíždějící s negativními zkušenostmi, což české myslivosti 

rozhodně nedělá dobré jméno ve světě. 

 

5. Je současný stav v lovecké turistice (zajišťování poplatkových lovů cizincům 

u nás) stabilizovaný? Lze očekávat nějaké změny? 

Lze říci, že v současné době je situace v lovecké turistice víceméně stabilizovaná. 

Pokud nedojde k novelizaci změně zákona o myslivosti s případnými dopady 

na loveckou turistiku, nemůžeme očekávat výraznější změny. 

 

 

Z tohoto rozhovoru s odborníkem pohybujícím se v lovecké turistice vyplývá, že stav 

lovecké turistiky je stabilizovaný, ale najdou se určitě i nějaká negativa. 

Mezi ně patří zejména zvýšení daně z přidané hodnoty o 14 % a také nepříliš 

povedený zákon o myslivosti, který omezuje některé způsoby lovu zvěře oproti 

jiným státům. 

Dalším problémem je zdlouhavé vyřizování všech formalit potřebných pro lov zvěře 

zahraničními hosty. 

V poslední době se zvyšuje počet uživatelů honiteb, kteří nabízejí poplatkové lovy 

zahraničním hostům za mnohem nižší ceny, než lovecké kanceláře. Tento problém je 

těžko řešitelný, protože je v pravomoci uživatelů honiteb pozvat si hosta 

pro poplatkový lov. Také jim samozřejmě nelze přikázat, za jaké ceny mají prodávat. 

Velká část těchto problémů v lovecké turistice by se musela vyřešit v nejvyšších 

kompetentních orgánech ČMMJ.   
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5 PROVEDENÍ ANALÝZY 

 

5.1 Průzkum trhu lovecké turistiky 

 

5.1.1 Lovecké kanceláře v České republice 

Na trhu lovecké turistiky v České republice se nachází několik loveckých kanceláří, 

které vznikly většinou po roce 1990. Lze tedy říci, že již mají bohaté zkušenosti 

a svým klientům nabízí širokou škálu poplatkových lovů, zejména do zahraničí. 

Specializují se tedy na tzv. outgoingovou loveckou turistiku. Jejich nabízené služby 

jsou na velice dobré úrovni. Zdravá konkurence na trhu tohoto druhu cestovního 

ruchu rozhodně nechybí. Zde je uvedeno několik loveckých kanceláří, které 

podnikají v České republice. Pod názvem každé lovecké kanceláře je její sídlo, 

kontakt a nabídka destinací, ve kterých nabízí své lovecké služby. 

 

BOHEMIA SAFARIS OUTFITTING 

Sídlo: Rakov 27, 398 43 Bernatice 

Web: www.safaris.ic.cz 

E-mail: safaris@volny.cz 

Lovecké destinace: 

� AFRIKA – Tanzánie, Namibie, JAR, Mosambik 

� RUSKÁ FEDERACE – Kavkaz, Čukotka, Sibiř, Magadan, Kamčatka,  

            Kyrgyzie, Tádžikistán, Kazachstán, … 

� EVROPA – Slovensko, Maďarsko, Rumunsko 

� KANADA – Britská Kolumbie, Ontario, Quebeck 

� + rybolov – delta Volhy, Ochotské moře, Ontario,… 

  

HUBERTLOV BOHEMIA, s.r.o. 

Sídlo: Baškirská 1406/5, 101 00 Praha 10 

Web: www.hubertlov.cz 

E-mail: dekany@telecom.cz 

Lovecké destinace: 

� AFRIKA – JAR (safari) 
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BRNOLOV, v.o.s. 

Sídlo: Kounicova 59, 602 00 Brno 

Web: www.brnolov.cz 

E-mail: lov-cesty@brnolov.cz 

Lovecké destinace: 

� AFRIKA – Namibie, JAR, Zimbabwe, Mozambik, Kamerun, Zambie,    

            Tanzanie 

� AMERIKA – Severní Amerika, Argentina 

� RUSKO – Kamčatka 

� ASIE – Kazachstán, Mongolsko, Kyrgyzie, Turecko, Irán, Nepál, Čína 

� OSTATNÍ – Grónsko, Skotsko, Španělsko, Austrálie, Nový Zéland 

 

PANTHERA-TAXIDERMY HUNTING, s.r.o. 

Sídlo: Doliny 176, 691 67 Šakvice, pobočky – Praha, Brno 

Web: www.pthunting.cz 

E-mail: pthunting@pthunting.cz 

Lovecké destinace: 

� AFRIKA – JAR – farmy Limpopo a Loskop 

� ASIE – Kyrgyzie 

 

CK JAN VELÍK – VELMA 

Sídlo: Komenského 367, 592 02 Svratka 

Web: www.velma.cz 

E-mail: info@velma.cz 

Lovecké destinace: 

� AFRIKA – Jihoafrická republika (lovecké a kombinované zájezdy), farma   

            Loskop 

 

CCL TOUR & TRADE, s.r.o. 

Sídlo: Dukelských hrdinů 974/16, 170 00 Praha - Holešovice 

E-mail: ccl-tour@seznam.cz 

Lovecké destinace: 

� Česká republika – lovecké akce pro zahraniční i domácí turisty 
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PRO HUNTING, s.r.o. 

Sídlo: Žernovice 22, 383 01 Prachatice 

Web: www.prohunting.cz 

E-mail: prohunting@email.cz 

Lovecké destinace: 

� IRSKO, SKOTSKO, POLSKO, RUSKO, SLOVENSKO, ČR 

 

LOVEX 

Sídlo: Vídeňská 126, 339 01 Klatovy 

Web: www.lovex.cz 

E-mail: info@prolov.net 

Lovecké destinace: 

� KANADA – Britská Kolumbie 

� ALJAŠKA 

� RUSKO – Sibiř, Jakutsko, Čukotka, Kamčatka, Madagan, Kyrzyzie,   

            Tádžikistán, Kazachstán, Altaj + rybolov – Volha,… 

� NOVÝ ZÉLAND 

� AFRIKA – Jihoafrická republika 

� KAZACHSTÁN 

 

Kromě těchto loveckých kanceláří se na trhu nacházejí též různé soukromé honitby, 

obory nebo společnosti, které nabízejí zahraničním hostům poplatkové lovy 

v tuzemsku. Jedná se tedy z jejich strany o tzv. incomingovou loveckou turistiku. 

Jsou to například: 

 

• Lesy České republiky, s.p. 

• Vojenské lesy a statky České republiky, s.p. 

• Obora Židlochovice 

• Obora Bulhary 

• Obora Soutok 

• Stará obora a obora Poněšovice – Hluboká nad Vltavou 

• Obora Vlkov, Borovec a další… 
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5.1.2 Porovnání produktů předních českých loveckých kanceláří 

BOHEMIA SAFARIS OUTFITTING 

Jarní lov - černý medvěd 

Kanada  - Britská Kolumbie (oblast Burns Lake) 

Základní cena  3 690,- CAD 
2. medvěd     950,- CAD 
příplatek za 1/1  1 850,- CAD 
postřelení     500,- CAD 

(Ceny neobsahují 3,5 % daň) 

• Lovecká licence 180,- CAD 

• Licence-medvěd 180,- CAD 

• Royaltries 65,- CAD 

• Transfer Prince George - lov tábor 220,- CAD/auto 2x /zpět/ 

• Transport Vancouver Prince George a zpět - bude zajištěna kontinuální 

letecká přeprava Org. + rez. fees 250,- CAD 

Termín: 21.5. - 31.5. - bude upřesněn po zajištění leteckého spojení.  

Letí se do Britské Kolumbie - Vancouver, odtud do Prince George, kde na letišti čeká 

taxi, které odveze lovce do hotelu. Druhý den naloží opět taxi lovce v hotelu 

a odveze do loveckého revíru /cca 3 hod. jízdy/. Po ukončení lovu opět taxi naloží 

odpoledne lovce a odveze do hotelu, druhý den je odlet zpět. 

 

Ubytování: V loveckém kempu v loveckých chatičkách, které mají plynové 

osvětlení a jsou vytápěné kamny. K dispozici je sauna a kabina s horkou sprchou. 

Samostatný objekt je kuchyňský srub, kde je i společná jídelna. 

 

Stravování: Podává se výborná kanadsko-bavorská kuchyně. 

 

Zodpovědnost za újmy klienta: 

Organizátoři vyvíjejí maximální úsilí ve věci bezpečnosti klientů a dbají na to, aby 

nebylo ohroženo jeho zdraví, resp. život, ale nepřebírají zodpovědnost za žádné 

škody na zdraví a majetku klienta, např. /onemocnění, úraz/. Doporučujeme proto 
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všem klientům uzavřít před cestou pojištění komplexních léčebných nákladů 

v zahraničí, pojištění pro případ ztráty, odcizení a poškození zavazadel a pojištění 

na úhradu stornovacích poplatků. K závazné rezervaci je třeba složit zálohu ve výši 

1/3 ceny objednané lovecké akce a minimálně 3 měsíce před začátkem lovecké akce 

se hradí zbytek částky. (www.safaris.ic.cz) 

BRNOLOV 

Lov černého medvěda 

Kanada – Britská Kolumbie 

Lov na černého medvěda realizujeme v Britské Kolumbii v blízkosti města Smithers. 

Oblast lovu je veliká téměř 5000 čtverečních kilometrů, kopcovitá až horská, pokrytá 

lesy. Nelovíme zásadně na újedích, ale šoulanou. V měsíci květnu medvědi migrují, 

takže se při jízdě terénním autem dá vidět denně 10 – 20 kusů medvědí zvěře. Je-li 

mezi nimi dobrý odstřelový exemplář, šoulá se za ním, většinou úspěšně. Systém 

lovu je 2/1 nebo 1/1, ale i při 2 lovcích s jedním průvodcem je možné ulovit 2 

medvědy pro každého lovce. Velikost je v průměru 6 stop, velmi dobré exempláře 

dosahují až 7,5 stopy, což je velikost středního grizzlyho. Ubytování a stravování je 

zajištěno přímo v oblasti lovu, u jezera Babinee, ve velmi dobré lodge, vhodné 

i pro doprovázející osoby.  

Termíny:  

7. – 15. 5., 14. – 22. 5., 21. – 29. 5., 28. 5. – 2. 6., 4. 6. – 12. 6. Jedná se vždy o 6 dní 

čistého lovu, 8 cestovních dní.  

Cenové relace: 

Základní cena loveckého pobytu se zahájením a ukončením na letišti ve Smithers 

včetně všech transportů, ubytování a stravování, loveckého doprovodu, ulovení 

jednoho medvěda, přípravy trofeje pro transport, 2/1 je EUR 2 880,-. Při systému 1/1 

je příplatek 910,- EUR. K ceně je třeba připočítat licence cca CAD 250,-, letenku 

z Prahy nebo Vídně do Vancouveru a Smithers a zpět, dále při použití vlastní zbraně 

poplatek na její dovoz CAD 25,-, při zapůjčení zbraně denní poplatek CAD 10,-. 

Při zájmu o lov druhého medvěda je třeba uhradit po lovu za odstřel EUR 840,-. 
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Další možnost lovu je v Albertě, kde se neloví s použitím auta, ale z posedu. 

Cena za všechny služby podobně jako výše včetně ulovení medvěda je EUR 2 175,-. 

(www.brnolov.cz)  

LOVEX 
 
Jarní lov černého medvěda 

Kanada – Britská Kolumbie (oblast Burns Lake) 

 

Termíny: 

1. 28. 5. – přílet odpoledne, ubytování, kontrola zbraně 

    Lov – 27. 5. – 6. 6., 6. 6. po obědě odjezd 

2. 11. 6. – přílet odpoledne, ubytování, kontrola zbraně 

    Lov – 10. 6. – 20. 6., 20. 6. po obědě odjezd 

Lov probíhá tím způsobem, že loví 2 lovci s jedním loveckým doprovodem (2:1) 

Cena: 3.790,- CAD na lovce. 

 

Je možné, aby lovec lovil sám s loveckým doprovodem (1:1). 

V tom případě se připlácí: 1.850,- CAD. 

Nelovící doprovodná osoba: 1.430,- CAD (přičemž lovec si zakoupí doprovod 1:1) 

Postřelení černého medvěda: 500,- CAD 

Lov na druhého černého medvěda je možný. Na tento lov se připlácí 950,- CAD. Je 

možné rozhodnout se až na místě, poplatek je splatný až při vylosování druhé 

licence. 

Celková cena neobsahuje let a příjezd do Burns Lake, alkoholické nápoje, licence, 

spropitné. 

 

Lovecký lístek: 180,- CAD 

Licence – černý medvěd: 180,- CAD 

(Ceny neobsahují 3,5 % daň) 

 

Ubytování: Loví se z hlavního kempu (30 km od Burns Lake), který leží 

u osamělého malebného jezera. Do kempu se dá dostat lodí nebo pěšky (3/4 h).  
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Kemp se skládá ze zcela izolované kuchyně a 7 chat s plynovým osvětlením, v nichž 

se topí dřevem. 

Stravování: V kempu – evropské a bohaté (plná penze), český kuchař. 

 

Doprava: Zajistíme vám letenku pro let Praha – Vancouver – Prince Georgie a zpět – 

orientační cena letenky: 25.000,- až 33.000,- Kč. 

 

Knihovací poplatek – 3.000,- Kč na osobu (+ 5 % daň) 

(www.lovex.cz) 

 

V této části byly představeny produkty předních českých loveckých kanceláří. 

Pro dobré porovnání byl zvolen lov stejného druhu zvěře ve stejné destinaci. 

Jednalo se o lov černého medvěda v Kanadě, konkrétně v provincii Britská Kolumbie 

v jarním období. 

Celková cena lovecké kanceláře BOHEMIA SAFARIS OUTFITTING za veškeré 

základní služby včetně všech licencí a transferů je v přepočtu přibližně 84.267,- Kč. 

(bez letenky). V nabídce má na výběr pouze jeden termín, jehož délka činí 11 dní 

z toho 9 dní je loveckých. Ubytování je v solidně vybaveném loveckém kempu. 

Stravování formou kanadsko-bavorské kuchyně je pro našince trochu nezvyklé. 

Co se týče lovecké kanceláře BRNOLOV, tak základní cena za lov včetně loveckého 

lístku, licence pro lov medvěda je v přepočtu 77.487,- Kč (bez letenky). Klienti si 

mohou vybrat z pěti termínů, jejichž délka je 8 dní z toho 6 dní pro lov. Na výběr 

mají kromě destinace v Britské Kolumbii také loveckou destinaci v severní Albertě. 

Cena za samotný lov je v oblasti severní Alberty přibližně o 17.700,- Kč levnější. 

Nabídka lovecké kanceláře LOVEX je velice přehledná a obsahuje veškeré potřebné 

informace. Celková cena lovu medvěda včetně licence a loveckého lístku je 

v přepočtu 76.272,- Kč (bez letenky). Nabízí lov ve dvou jarních termínech v délce 9 

loveckých dní. Ubytování je v kempu, v dobře vybavených loveckých chatkách 

a stravování ve stylu evropské kuchyně s vlastním českým kuchařem, což je určitě 

pro klienty z tuzemska vítané. 

Jak tedy vyplývá z tohoto průzkumu, tak ceny, počty nabízených termínů i jednotlivé 

služby se od sebe odlišují. Nejnižší cenu nabízí lovecká kancelář Lovex, další 

v pořadí je Brnolov a nejvyšší částku za lov černého medvěda požaduje lovecká 
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kancelář Bohemia Safaris Outfitting. Výše ceny však samozřejmě nemusí znamenat 

nejlepší nabídku.  

Pokud by ale měla být vybrána nejlepší nabídka jarního lovu černého medvěda 

v Kanadě, tak by to byla určitě ta od lovecké kanceláře Lovex, která má na výběr 

ze dvou termínů při počtu 9 loveckých dní za nejnižší cenu ze všech porovnávaných 

produktů 76.272,- Kč. Na druhém místě by se umístila lovecká kancelář Brnolov 

s pěti možnými termíny lovu, za podobnou cenu jako nabízí Lovex a s výběrem 

ze dvou destinací. Jediným jejím záporem je poměrně krátká dobu lovu (6 dní). 

Posledním hodnoceným je Bohemia Safaris Outfitting, která nabízí pouze jeden 

termín lovu a její cena je v porovnání s konkurencí značně vysoká.  

 

Pozn.: Uvedené ceny jsou bez DPH přepočtené na Kč aktuálním kursem ČNB 

(1 CAD – 18,379 a 1 EUR – 25,150). 
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5.2 Výsledky myslivecké statistiky v ČR za rok 2008 

 

5.2.1 Početní stavy a lov zvěře 

Oproti předchozímu vykazovanému období jsou rozdíly v normovaných stavech 

celkem zanedbatelné. Výše odlovu (odstřelu + odchytu) u jelení, daňčí, mufloní, 

srnčí a černé zvěře vykazuje proti loňskému roku výrazný nárůst, a to jelení zvěř 

o 5,9 %, daňčí o 17,5 %, mufloní o 11,8 %, srnčí o 16,7 % a černé zvěře o 14,5 %. 

Zásadní je meziroční nárůst odlovu prasete divokého. Došlo k ulovení vyššího počtu 

divokých prasat než srnčí zvěře, a to v počtu 138 723 ks a byl tak vytvořen nový 

rekordní úlovek v historii České republiky. Na výši odlovu se kladně projevil 

zejména odpovědný přístup uživatelů honiteb, kteří se snaží o redukci stavů 

především odlovem selat a lončáků, jejichž podíl na celkovém odlovu představuje 

95 %. V souvislosti s narůstajícím počtem divokých prasat v celé Evropě je tento 

razantní nárůst odlovu žádoucí a bylo by vhodné v tomto trendu pokračovat. 

Na druhou stranu však došlo k poklesu odlovu u drobné zvěře, a to u zajíce polního 

o 9 %, u bažanta o 10 % a u divoké kachny o 3,8 %. Uvedené rozdíly včetně 

vývojového trendu jsou patrné z tabulky. 

U srstnaté zvěře je velmi patrný nárůst počtu bobra evropského, kdy v hospodářském 

roce 2004 bylo nasčítáno 912 bobrů a v roce 2008 už 2 179 kusů! 

 

Vývoj lovu hlavních druhů zvěře v letech 2004 až 2008 

 

               Tab. 1 

VÝVOJ LOVU (odst řel + odchyt) hlavních druh ů zvěře v kusech 
Zvěř 2004 2005 2006 2007 2008 
jelení 19 069 19 366 18 572 18 491 19 531 
daňčí 9 651 9 642 8 390 8 647 9 335 
mufloní 7 974 7 724 6 642 6 265 6 652 
srnčí 113 320 115 832 112 808 118 795 121 000 
černá 68 571 74 883 82 632 77 955 121 979 
kachna 336 497 342 913 295 974 282 393 329 370 
bažant 579 170 561 140 561 370 484 943 609 833 
zajíc 97 234 85 192 82 351 47 468 66 780 

                                                                                                                          Zdroj: Mze ČR 
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Tab. 2 

VÝSLEDKY MYSLIVECKÉHO HOSPODA ŘENÍ 
Lov zv ěře, zazvěřování a jarní kmenové stavy zv ěře k 31. 3. 2009 v kusech  

Druh zv ěře Plán lovu Skutečný lov zv ěře Úhyn Provedené Jarní 

  zvěře Odst řel Odchyt  z toho lov celkem  zazvěřování kmenový 

  (odst řel i     v obo ře   (výhradn ě stav zv ěře 

  odchyt)         dosp.zv ěří) k 31. 3.2009 

Jelen evropský 5 630 4 910 2 441 272 4 10 374 
Laň 8 067 8 294 8 535 391 10 11 834 
Kolouch 5 933 8 195 6 549 357 0 7 058 
Zvěř jelení celkem 19 630 21 399 16 1 525 1 020 14 29 266 
Daněk skvrnitý 3 730 3 540 62 1 140 265 18 8 961 
Danělka 4 758 4 899 172 1 353 261 14 10 050 
Daňče 3 867 4 625 96 1 476 219 4 6 056 
Zvěř daňčí celkem 12 355 13 064 330 3 969 745 36 25 067 
Muflon 3 266 2 280 45 548 154 13 7 473 
Muflonka 3 588 3 541 124 672 209 29 7 724 
Muflonče 2 805 3 198 116 785 199 18 4 985 
Zvěř mufloní celkem 9 659 9 019 285 2 005 562 60 20 182 
Srnec obecný 59 745 53 854 0 108 6 674 5 120 919 
Srna 52 889 39 929 0 176 12 341 4 118 819 
Srnče 41 787 33 428 2 105 10 927 16 78 514 
Zvěř srnčí celkem 154 421 127 211 2 389 29 942 25 318 252 
Kňour 3 842 2 860 2 229 193 0 8 638 
Bachyně 4 562 3 951 7 273 284 0 10 299 
Lončák 10 121 45 297 31 802 620 1 11 523 
Sele 23 617 86 615 91 2 074 1 393 2 27 310 
Zvěř černá celkem 42 142 138 723 131 3 378 2 490 3 57 770 
Sika Dybovského+jap. 2 000 2 047 12 48 48 0 2 570 
Laň 2 775 3 824 28 47 87 3 3 458 
Kolouch 1 906 3 210 19 38 82 1 2 212 
Zvěř siky celkem 6 681 9 081 59 133 217 4 8 240 
Jelenec běloocasý 47 19 0 13 5 0 156 

Laň 71 10 0 8 15 0 187 

Kolouch 32 7 0 8 13 0 108 

Zvěř jelence celkem 150 36 0 29 33 0 451 

Kamzík horský 20 18 0 0 3 0 122 

Kamzice 14 8 0 0 3 0 178 

Kamzíče 0 1 0 0 4 0 91 

Zvěř kamzičí celkem 34 27 0 0 10 0 391 

Koza bezoárová 0 1 0 0 5 0 23 

Zajíc polní 135 000 104 518 1 227 34 9 655 430 328 698 
Králík divoký 282 187 0 0 155 272 3 884 
Polák velký 1 538 1 219 4 0 18 0 4 776 
Lyska černá 1 592 1 502 0 0 36 0 5 302 
Bažant obecný kohout 457 871 398 663 1 378 260 13 842 169 840 80 763 

Bažant slepice 242 553 192 852 4 043 310 14 449 36 779 190 769 
Bažant královský 1 397 1 240 0 1 327 38 1 076 
Zvěř bažantí celkem 701 821 592 755 5 421 571 28 618 206 657 272 608 
Perlička obecná 395 647 0 0 4 10 66 

Orebice horská 0 0 0 0 0 0 5 

Krocan divoký 188 145 0 0 11 0 219 

Kachna divoká 269 396 315 773 0 98 4 828 14 038 123 290 
Husa polní, běločelá 2 075 1 865 0 0 12 0 13 119 
                                                                                                                                     Zdroj: Mze ČR 
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                 Tab. 3 
VÝSKYT DALŠÍCH DRUHŮ ZVĚŘE A JEJICH LOV 
Druh zv ěře Početní stav v honitb ě Lov 

Zvěř pernatá 
Výr velký 6 789 0 
Jestřáb lesní 17 464 0 
Krahujec obecný 19 412 0 
Káně lesní a rousná 73 073 0 
Poštolka obecná 39 436 0 
Havran polní 21 104 0 
Vrána obecná 32 351 2 604 
Straka obecná 91 383 14 258 
Sojka obecná 160 974 0 
Volavka popelavá 29 668 133 
Kormorán velký 34 543 2 954 
Krkavec velký 37 864 0 
Racek chechtavý 36 587 0 
Jeřábek lesní 3 573 0 
Koroptev polní 73 931 0 
Křepelka polní 28 619 0 
Sluka lesní 29 342 0 
Holub hřivňáč 167 898 21 982 
Holub doupňák 7 930 0 
Tetřev hlušec 305 0 
Tetřívek obecný 1 171 0 
Hrdlička zahradní 134 281 4 739 
Špaček obecný 360 689 0 
Čírka modrá a obecná 5 554 0 
Kopřivka obecná 3 301 0 
Lžičák pestrý 1 026 0 
Moták pochop 10 350 0 
Raroh velký 174 0 
Sokol stěhovavý 183 0 

Zvěř srstnatá  
Bobr evropský 2 179 0 
Kočka divoká 14 0 
Los evropský 21 0 
Medvěd hnědý 4 0 
Rys ostrovid 250 0 
Vlk euroasijský 5 0 
Vydra říční 4 506 0 
Jezevec lesní 24 972 2 093 
Kuna lesní a skalní 78 482 16 013 
Tchoř tmavý a stepní 11 156 0 
Lasice hranostaj 134 0 
Lasice obecná 141 0 
Ondatra pižmová 40 537 1 604 
Liška celkem 59 526 70 074 
Mýval severní x 111 
Psík mývalovitý x 940 
Norek americký x 666 
Nutrie říční x 1 206 
Toulavý pes x 1 621 
Toulavá kočka                       x 23 034 

                                                                                                                       Zdroj: Mze ČR
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5.2.2 Honební plocha a honitby         
 
V roce 2008 bylo v České republice, včetně území národních parků, uznáno celkem 

5740 honiteb na celkové výměře honební plochy 6 851 466 ha. Z toho je 191 obor 

s celkovou výměrou 45 140 ha a 286 bažantnic s celkovou výměrou 97 585 ha. 

V roce 2008 registrovalo Ministerstvo zemědělství (Mze) a Ministerstvo životního 

prostředí (MŽP) 95 092 držitelů platných loveckých lístků trvale vykonávajících 

v honitbě právo myslivosti, což je o 272 osob více než v roce 2007. 

V tabulce jsou uvedeny veškeré aktuální údaje týkající se honiteb. 

 

 
Základní údaje o honitbě 

 
      Tab. 4 

Výměra honiteb v ha (podle stavu k 01. 04. 2008)  
Druh honební Celková vým ěra z toho p řipadá na 
plochy honební plochy obory bažantnice  bažantnice 
      (dříve samostatné)  (část honitby)  
Zemědělská půda 3 894 039 5 067 14 272 50 146 
Lesní půda 2 570 734 36 790 6 664 19 674 
Vodní plocha 95 230 489 1 290 1 647 
Ostatní pozemky 291 463 2 794 940 2 952 
Honební plocha 6 851 466 45 140 23 166 74 419 

                                                                                                                       Zdroj: Mze ČR 
 
(Konvalinka, 2009) 
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5.3 Myslivost na Klatovsku 

 

5.3.1 Charakteristika klatovského kraje 

Oblast Klatovska se nachází v jihozápadní části České republiky v podhůří Šumavy 

(viz příloha č. 4). Povrch této oblasti je převážně členitý a pohybuje se od nadmořské 

výšky cca 400 m n. m. až do 1300 m n. m. 

Okresním městem jsou Klatovy, které jsou považovány za „Bránu Šumavy“. Krásná 

šumavská příroda přitahuje každoročně statisíce návštěvníků v zimním i letním 

období. 

V nižších polohách se nacházejí lesy smíšené, kde má největší zastoupení smrk, 

modřín a borovice, dále pak buk, dub apod. S přibývající nadmořskou výškou 

přecházejí lesy smíšené v komplexy jehličnatých lesů. Zde se nejvíce vyskytuje 

smrk, jedle a modřín. 

Co se týče výskytu zvěře, po celém území je nejrozšířenější zvěř srnčí. Dále 

následuje zvěř černá a ve vyšších polohách se můžeme setkat i s jeleny. V západní 

části v okolí Nýrska žije také daňčí zvěř. Početní stavy drobné zvěře jsou velice 

malé, tak jako na většině území České republiky. Z ostatních druhů srstnaté zvěře se 

zde hojně vyskytuje liška, kuna lesní a skalní a rys ostrovid, který byl na Šumavě 

vysazen v osmdesátých letech.   

Okresní myslivecký spolek Klatovy je jedním z největších mysliveckých spolků 

v celé České republice a eviduje 110 honiteb a 2050 členů ČMMJ.   

   

5.3.2 Myslivecká statistika na Klatovsku 

 

Počet osob (držitelů platných loveckých lístků) trvale vykonávajících v honitbě 

právo myslivosti 

                                            Tab. 5 

Rok Počet myslivců 
2001 2009 
2002 2026 
2003 2001 
2004 1950 
2005 1949 
2006 1936 
2007 1918 
2008 1924 

                                                                           Zdroj: vlastní výzkum 
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Počet osob trvale vykonávajících v honitbě právo myslivosti se na Klatovsku 

pohybuje stále ve stejném rozmezí. V posledních letech jejich počet nepatrně klesá. 

 

Základní údaje o honitbě - Klatovsko 

        Tab. 6 

Výměra honitby v ha (podle stavu k 1. 4. 2008) 
Druh honební Celková vým ěra z toho p řipadá na 
plochy honební plochy obory bažantnice bažantnice 
      (samostatné)  (část honitby)  
Zemědělská půda 85 082 26 0 1 017 
Lesní půda 51 789 0 0 472 
Vodní plocha 1 749 1 0 24 
Ostatní pozemky 4 758 8           0          58 
Honební plocha 143 378 35 0 1 571 
                                                                                                            Zdroj: vlastní výzkum 

 

Z této tabulky vidíme celkovou výměru honitby v hektarech. Největší podíl honební 

plochy zaujímá zemědělská půda, dále lesní půda, ostatní pozemky a nejmenší část 

zabírá vodní plocha.   

Vývoj lovu hlavních druhů zvěře na Klatovsku 
 
                     Tab. 7 

Rok 
Druh zvěře (v ks) 

Jelení Daňčí Mufloní Srnčí Černá Liška 
1994 133 167 12 2 821 880 1 721 
1995 121 167 24 2 977 698 1 792 
1996 238 164 31 2 574 937 1 552 
1997 196 132 38 2 371 1 165 1 868 
1998 228 167 46 2 499 1 511 2 361 
1999 241 228 44 2 902 1 423 1 940 
2000 231 242 46 3 159 1 348 1 767 
2001 234 244 45 3 163 1 346 1 778 
2002 193 75 46 2 904 1 401 1 682 
2003 170 113 33 2 832 1 062 1 497 
2004 182 160 49 2 771 2 011 1 384 
2005 191 154 66 2 697 2 146 1 398 
2006 188 149 97 2 522 2 261 1 477 
2007 202 145 113 2 448 2 382 1 547 
2008 184 150 143 2 770 2 872 1 738 

                                                                                                       Zdroj: vlastní výzkum 
 
Tato tabulka ukazuje vývoj lovu hlavních druhů zvěře na Klatovsku v období od roku 

1994 do roku 2008. Jak je patrné z tabulky, tak nejvíce kusů zvěře se ulovilo 

v období let 1999 až 2001. Poté se vývoj lovu držel stále na velice dobré úrovni. 

Výrazný nárůst zaznamenal především odlov černé zvěře, který se neustále zvyšuje.   
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6 VLASTNÍ VÝZKUM 

 

6.1 Realizace a cíl výzkumu 

Vlastní výzkum byl prováděn zejména v měsíci prosinci roku 2009 a také v lednu 

2010. Výzkum byl realizován formou dotazníku. Obrátil jsem se na rovných 100 

respondentů, kterými byli přibližně z jedné poloviny lidé pohybující se kolem 

myslivosti a z druhé poloviny lidé z široké veřejnosti. 

Cílem tohoto výzkumu bylo zjistit, jaký mají lidé vztah a názor k myslivosti 

a k lovecké turistice, zda se jim tato oblast zdá atraktivní z hlediska cestovního 

ruchu, jak a odkud jsou o této problematice informováni, zda se již s myslivostí 

setkali a především jak by, podle jejich názoru, zvýšili návštěvnost zahraničních 

loveckých hostů v České republice. 

 

6.2 Vyhodnocení výzkumu 

1. Výzkumu se zúčastnilo celkem 100 respondentů, 60 % tvořili muži a 40 % 

dotázaných byly ženy. 

 

2. Více než polovina dotazovaných byly osoby ve věku 21 až 30 let, čtvrtinový podíl 

měla skupina od 46 let výše, lidé mezi 31 a 45 rokem zahrnovali asi 16 % 

z celkového počtu a zbytek respondentů tvořili mladí mezi 15 až 20 lety. 

 

3. Aby byl výzkum objektivní, tak přibližně polovina dotazovaných byli myslivci 

nebo lidé, kteří se v této oblasti pohybují a druhou polovinu tvořili lidé z široké 

veřejnosti. 

                         Graf 1 

Co je podle vás myslivost?

94%

4% 2%

Ochrana p řírody, pé če o zvěř a regulace jejích stav ů

Lov zv ěře

Zábava spojená se st řílením a konzumací alkoholu

 
                                                                                               Zdroj: autor 
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4. Jak můžete vidět z grafu, velká většina respondentů si pod pojmem myslivost 

představí ochranu a péči o přírodu a zvěř a regulaci jejích stavů. To je určitě velice 

dobré a ukazuje to, že většina lidí má pozitivní náhled na myslivost a není tak 

ovlivněna mnohdy přemrštěnými a nepravdivými informacemi médií. 

 

5. Z páté otázky v dotazníku vyplývá velice příjemné zjištění, a to sice, že valná 

většina dotazovaných (82 %) má mezi svými příbuznými či přáteli někoho, kdo se 

věnuje myslivosti. Z toho lze vyvodit, že lidí věnujících se myslivosti je mezi námi 

opravdu hodně a aniž si to uvědomujeme, tak myslivost je bezesporu nedílnou a stále 

se rozvíjející součástí naší společnosti. 

 
           Graf 2 

Jaké akce spojené s myslivostí jste se již zú častnili?
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                                                                                                                                   Zdroj: autor 
 

6. Z tohoto grafu vyplývá, že spousta lidí již navštívila nějakou akci spojenou 

s myslivostí. Nejvíce respondentů se zúčastnilo mysliveckého plesu. To je dáno 

zejména tím, že je to akce pro veřejnost velice atraktivní, především svou bohatou 

zvěřinovou tombolou a také tím, že to patří mezi tradiční kulturní akce na venkově. 

Pozadu s návštěvností nebyly ani výstavy trofejí či loveckých psů, stále divácky 

atraktivnější střelecké závody nebo lovecké památky v podobě různých loveckých 

zámečků aj. V kolonce „jiné“ se objevily nejčastěji akce jako lov, hon a naháňka, 

kterých se účastní především samotní myslivci. Pouze minimum dotazovaných se 

ještě žádné myslivecké akce nezúčastnilo. 

 

 

 



 

56 
 

 

             Graf 3 

Co si jako první p ředstavíte, když se řekne 
"lovecká turistika"?
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82%
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Lov zv ěře pro zábavu

Poplatkový odst řel zvěře za asistence loveckého pr ůvodce

Fotografování, filmování a poznávání p řírody a zv ěře

Dovolená v p řírod ě spojená s lovem zv ěře

Lovecké trofeje, výstavy, památky aj.
 

                                                                                                                                Zdroj: autor 

 

7. Značná většina dotázaných si pod pojmem lovecká turistika jako první představí 

poplatkový odstřel zvěře za asistence loveckého průvodce. To je asi nejpřesnější 

termín ze všech poukázaných a ukazuje to, že pojem lovecká turistika není ničím 

novým a spousta lidí se s tímto termínem již setkala. Menší část respondentů se 

domnívá, že je to lov zvěře pro zábavu, což je v některých případech také pravda. 

Loveckou turistiku jako dovolenou v přírodě spojenou s lovem zvěře si představí 6 % 

dotázaných a ostatním se pod tímto pojmem vybaví fotografování, filmování přírody 

a lovecké trofeje, výstavy a různé památky.     

 
 
8. Většina respondentů, tj. 66 %, zná někoho ze svého okolí, kdo se podílí na lovecké 

turistice. To je také velice dobrý poznatek, který ukazuje, že je lovecká turistika již 

značně rozšířená. Podílet se na lovecké turistice však neznamená pouze samotný lov 

ze strany loveckého hosta, ale také práce organizátorů, kteří se podílí v tomto odvětví 

cestovního ruchu, jako např. lovečtí průvodci. 

               
 
 
 
 
 
 
 
 



 

57 
 

 
 
 
               Graf 4 

Kde jste se poprvé setkali s pojmem lovecká 
turistika?
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                                                                                                                               Zdroj: autor 
 
9. Z grafu vyplývá, že s pojmem lovecká turistika se setkali lidé nejvíce od známých, 

další velká část respondentů se s tímto termínem setkala v literatuře, poté ve škole 

a v televizi. Nejméně lidí se střetlo s loveckou turistikou na internetu nebo vůbec 

poprvé z tohoto dotazníku. To ukazuje opět stále rostoucí popularitu tohoto druhu 

turistiky. 

 

           Graf 5 
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10. Z grafu je patrné, že pokud by lidé měli zájem o loveckou turistiku, hledali by 

více informací především na internetu a v lovecké kanceláři. To je dáno zejména 

současnou velkou rozšířeností internetu ve společnosti. Horší by byla poptávka 

v samotných loveckých kancelářích, jelikož se nacházejí pouze v několika městech. 
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Dále by se respondenti informovali o tomto druhu turistiky prostřednictvím svých 

známých z řad myslivců, což je dobré řešení, protože doporučení bývá mnohdy 

hodnotnější a pravdivější než samotná reklama. Pouze minimum dotazovaných by 

volilo radu v informačních centrech, kde by určitě tolik informací nedostali. 

     

11. Na dotaz, zda si dotyční myslí, že je v České republice dostatek loveckých 

kanceláří, odpovědělo shodně 36 % respondentů „ano, je jich dost“ i „ne, je jich 

málo“. Zbylých 28 % odpovědělo, že neví. To je dáno především tím, že veřejnost 

ještě nemá o loveckých kancelářích dostatek informací. Osobně si myslím, že jich 

není ani moc, ani málo, prostě tak akorát. Pokud vezmeme v potaz, jak je naše 

republika velká a jak specifický druh cestovního ruchu lovecká turistika vlastně je, 

tak je jejich počet úměrný. 

 

12. Následující otázka, zda je v místě dotazovaného nějaká lovecká kancelář, vlastně 

souvisí s předchozí otázkou. Většina respondentů (66 %) uvedla, že se v jejich městě 

nebo okolí vyskytuje nějaká lovecká kancelář. Méně než čtvrtina (20 %) odpověděla 

„ne“, tzn., že se v jejich místě bydliště žádná nenachází a ostatní nevěděli.   
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                                                                                                                                             Zdroj: autor 

13. Z tohoto grafu vyplývá, že názory lidí na myslivost a loveckou turistiku jsou 

velice pozitivní. Velká většina z nich hodnotí její přínos pro společnost i pro stát 

kladně. Nejvíce respondentů uvedlo, že je to důležitý faktor cestovního ruchu, což 

určitě bezesporu je. Spousta lidí také uvedla, že z myslivosti a lovecké turistiky plyne 

spousta finančních prostředků do státní pokladny, a že jsou tato odvětví 

nepostradatelnou součástí národního hospodářství, zejména pro svůj přínos v podobě 



 

59 
 

spousty surovin pro různé průmysly. Pouze čtyři z celé stovky dotázaných se 

domnívají, že přínos myslivosti a lovecké turistiky je nulový. Doufejme, že tito 

„odborníci“ brzy své názory přehodnotí. 

 

14. Posledním bodem výzkumu byly vlastní návrhy respondentů jak zvýšit 

návštěvnost zahraničních loveckých hostů v České republice. Spousta návrhů byla 

podobná, ale našly se i takové, které se od sebe lišily. Zde jsou uvedeny některé 

z nich, postupně podle toho, jak často se opakovaly. 

 

� Větší propagace české myslivosti v zahraničí 

� Větší propagace lovecké turistiky v zahraničí 

� Poskytování kvalitních služeb – ubytovacích, stravovacích,… 

� Celkové zvýšení úrovně naší myslivosti 

� Propagace na internetu, cizojazyčné webové stránky 

� Více propagačních materiálů o nabídce lovecké turistiky do zahraničí 

� Kvalitní lovečtí průvodci (dobré jazykové schopnosti,…) 

� Více loveckých kanceláří 

� Lepší spolupráce se zahraničními loveckými kancelářemi 

� Větší konkurence na trhu lovecké turistiky 

� Lepší prezentace naší přírody 

� Speciální myslivecké restaurace – menu 

� Chov exotických druhů zvěře 

 

Většina uvedených návrhů je velice kvalitní a spousta z nich by mohla být v praxi 

určitě realizována. Nejvíce návrhů se týkalo větší propagace české myslivosti 

a lovecké turistiky v zahraničí. To by se dalo určitě zlepšit zejména větší účastí 

zástupců naší Českomoravské myslivecké jednoty a i samotných loveckých kanceláří 

na různých evropských i světových výstavách. Dále samozřejmě i větší propagací 

a inzercí v mnohých zahraničních časopisech zaměřených na myslivost a lovectví. 

Hodně návrhů se týkalo také zvýšení kvality poskytovaných služeb v lovecké 

turistice, tzn. v ubytování, stravování, ale i u loveckých průvodců atd. 

Mezi velice dobré návrhy patřilo také – zlepšení spolupráce našich loveckých 

kanceláří, honiteb a obor se zahraničními loveckými kancelářemi. Někteří 

respondenti, obzvláště z řad mysliveckých odborníků, poukázali také na celkově 

stagnující úroveň naší myslivosti. Nad tímto problémem by se mohli zamyslet 
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především vysoce postavení činovníci ČMMJ, ale samozřejmě i samotní 

vykonavatelé práva myslivosti – tedy myslivci. 

Velmi zajímavým návrhem bylo také provozování specializovaných mysliveckých 

restaurací, obzvláště v lokalitách lovecké turistiky, kde by bylo nabízeno i speciální 

myslivecké menu z tradičních českých zvěřinových receptů. Co se týče návrhu chovu 

exotických druhů zvěře, tak se domnívám, že to bohužel u nás není realizovatelné. 

Myslím si, že naše příroda oplývá dostatkem zvěře, která je právě tolik žádaná 

zahraničními hosty. I když některé stavy, zvláště u drobné zvěře, stále klesají, tak je 

jejich „nabídka“ na velice dobré úrovni. Není tedy určitě potřeba k nám dovážet 

nějaké exotické druhy zvěře, které mají svá životní teritoria úplně někde jinde. 

 

6.3 Zhodnocení celého výzkumu 

Z výzkumu bylo zjištěno, že dotazovaní mají převážně kladný vztah k myslivosti 

i k lovecké turistice. Většina z nich se s myslivostí již setkala, ať už na mysliveckém 

plese, výstavě či na samotném honu nebo i prostřednictvím svých známých 

a příbuzných, kteří se myslivosti věnují. 

 

Téměř všichni respondenti shledávají Českou republiku jako velice vhodnou 

pro loveckou turistiku, kterou považují za velice důležitý faktor cestovního ruchu 

a vidí v ní velký potenciál v podobě přínosů pro společnost a pro stát. 

 

Většina dotazovaných přistupovala k vyplňování dotazníku velice vstřícně 

a zodpovědně. Pouze v minimum případech došlo k určité averzi proti myslivcům.  
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7 NÁVRHY POPLATKOVÝCH LOV Ů ZVĚŘE NA 
   KLATOVSKU 
 
7.1 Lov jelena evropského na Šumavě                                      
 
 
Obecná charakteristika: 

Tento poplatkový lov se bude týkat odstřelu jelena lesního II. – III. věkové třídy. 

Host má možnost lovu jelena v nejvhodnější době, tzn. v jelení říji, která vrcholí 

koncem září. Na dobu lovu, který probíhá v ranních a večerních hodinách, bude 

k dispozici zkušený lovecký průvodce. Veškerá povolení a formality týkající se 

odstřelu budou zajištěny Mysliveckým sdružením Javorná (dále jen MS). 

 

Doprava: vlastní – do místa ubytování 

Ubytování: Pension u Silnice, Javorná na Šumavě 

Stravování: Restaurace v Pensionu u Silnice –  plná penze 

Lovecký průvodce: Ing. Vladimír Beneš 

Termín:  22. 9. – 1. 10. 2010 

 

Program: 

Příjezd loveckého hosta v odpoledních hodinách do Pensionu u Silnice v Javorné 

na Šumavě. Tam bude očekáván loveckým průvodcem, který bude mít k dispozici 

automobil po celou dobu lovu. Po ubytování bude následovat první vycházka 

a seznámení s loveckým revírem. Po první seznamovací vycházce čeká hosta večeře 

a poté má osobní volno. Následující den vyzvedne lovecký průvodce hosta v časných 

ranních hodinách (okolo 5 h) a vyráží na lov na hřebeny šumavského Můstku, kde se 

nachází hlavní říjiště jelení zvěře. V dopoledních hodinách po příjezdu z lovu 

následuje snídaně a odpočinek až do oběda. Odpoledne může host navštívit některé 

z turisticky atraktivních míst, jichž je v okolí nespočet. Kolem 16.00 h se opět odjíždí 

do honitby. Po příjezdu následuje večeře a osobní volno. Takto bude přibližně 

vypadat denní program loveckého hosta, dokud se lov nezdaří. V případě, že bude 

host úspěšný, zajistí lovecký průvodce odvoz střeleného jelena a preparaci trofeje. 

Pokud to byl hostův první ulovený jelen v životě, bude následovat slavnostní 

pasování na lovce jelenů. V případě, že se loveckému hostu nepodaří ulovit jelena 

v daném termínu, může si zažádat o prodloužení povolenky k lovu. 
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Tab. 8: Kalkulace – lov jelena 

Předpokládané finan ční výdaje Cena (v K č) 
Ubytování (1 den) 400,- 
Stravování - plná penze (1 den) 250,- 
Lovecký průvodce (1 den) 300,- 
Odstřel trofejového jelena od 15.000,- 
Preparace 500,- 

Celkem * 
                                                  Zdroj: vlastní výzkum 
 
* Celková cena bude záležet na ohodnocení trofeje (ta se provádí buď v bodech CIC 
nebo podle váhy paroží i s vypreparovanou lebkou v kg)  a dále také na délce pobytu. 
 
Při postřelení zvěře a jejím dohledání nebo při chybné ráně mohou vzniknout další 
náklady. (www.penzion-javorna-u-silnice.az-ubytovani.info) 
 
 

7.2 Lov srnce v podhůří Šumavy 
 
 
Obecná charakteristika: 

Tento poplatkový odstřel se týká lovu dvou srnců obecných III. věkové třídy 

v honitbě MS Běšiny a je určen pro zahraničního loveckého hosta. Lov se uskuteční 

na přelomu měsíce července a srpna, kdy je v plném proudu srnčí říje. 

Samozřejmostí je služba loveckého průvodce s výbornou znalostí honitby, který bude 

k dispozici po celou dobu lovu, tzn. v ranních a večerních hodinách. Veškeré 

formality včetně povolenky k lovu budou zajištěny ze strany MS Běšiny. 

 

Doprava: vlastní – do místa ubytování 

Ubytování: Eurocamp Běšiny – komfortní chatky s vlastním sociál. zařízením a TV 

Stravování: Restaurace v Eurocampu Běšiny – plná penze 

Lovecký průvodce: p. Jaromír Vacek 

Termín:  26. 7. – 2. 8. 2010 

 

Program: 

Příjezd loveckého hosta v odpoledních hodinách do Eurocampu v Běšinech. 

Po ubytování bude následovat setkání s loveckým průvodcem, který určí místo 

večerní čekané. Po večeři má host osobní volno. Druhý den časně ráno lovecký 

průvodce odveze hosta do honitby na čekanou. Po příjezdu následuje snídaně 

a odpočinek až do oběda. Poté má host možnost zavítat na tamní koupaliště nebo 

využít služeb sportovního areálu (tenis, minigolf,,...), případně navštívit různé 
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turistické památky v okolí (zříceninu kostela sv. Bartoloměje, hrad Velhartice, hrad 

Klenová, Westernový ranč v Podolí,...). Po večeři mezi 17.30 h a 18.00 h následuje 

opět odjezd do honitby. Přibližně takovým způsobem bude probíhat denní program 

loveckého hosta, dokud se mu nepodaří kýžené srnce ulovit. V případě úspěšného 

lovu zajistí lovecký průvodce ošetření zvěřiny a preparaci trofeje. 

 

Tab. 9: Kalkulace – lov srnce 

Předpokládané finan ční výdaje Cena (v EUR)  
Ubytování (1 den) 15,- 
Stravování - plná penze (1 den) 10,- 
Lovecký průvodce (1 den) 10,- 
Odstřel trofejového srnce 400,- 
Preparace 10,- 
Poplatek myslivecké organizaci *        20,- 

Celkem ** 
                                                                Zdroj: vlastní výzkum 
 
* Poplatek myslivecké organizaci zahrnuje poplatky a vyřízení: lovecký lístek, 

pojištění pro výkon práva myslivosti, povolení pro převoz zbraně přes hranice 

a veterinární povolení pro vývoz trofeje. 

** Celková cena bude záležet na délce pobytu loveckého hosta. 

Dále mohou vzniknout náklady při případném postřelení zvěře a jejím dohledání 

nebo při chybné ráně. (www.eurocamp.besiny.cz) 

 
 

7.3 Lov divočáka za úplňku 
 
 
Obecná charakteristika: 

Tento poplatkový odstřel se bude týkat lovu prasete divokého, nejlépe kňoura a je 

určen pro zahraničního loveckého hosta. Lov bude probíhat v honitbě MS Strážov 

na Šumavě, které zajistí i všechna potřebná povolení a formality. Doba lovu černé 

zvěře je po celý rok. Pro lov je ale nejvhodnější zimní období, kdy je možno lovit 

v noci na sněhu nebo při společném lovu formou naháňky. Termín je tedy situován 

na prosinec, do týdne, kdy je měsíc v úplňku, což zaručuje velmi dobrou viditelnost 

při nočním lovu i v případě nedostatku sněhu. Samozřejmostí bude služba loveckého 

průvodce, který se bude o hosta starat. 

 

Doprava: vlastní – do místa ubytování 

Ubytování: Apartmány Toman, Strážov na Šumavě 
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Stravování: Restaurace Beneš – obědy a večeře, Apartmány Toman - snídaně 

Lovecký průvodce: Ing. Jan Pavlásek 

Termín:  1. 12. – 10. 12. 2010 

 

Program: 

Příjezd loveckého hosta je plánován v odpoledních hodinách do Apartmánu Toman 

ve Strážově na Šumavě, kde se host ubytuje. Poté bude následovat schůzka 

s loveckým průvodcem v Restauraci Beneš na náměstí ve Strážově, která je vzdálena 

pouhých 50 metrů od apartmánu. Zde se probere průběh celého loveckého pobytu. 

Večeře proběhne v Restauraci Beneš v 18:00 hod. Odjezd do honitby bude přibližně 

v 19:30 hod. Návrat do apartmánu je očekáván po 24:00 hod. Po snídani, která bude 

připravena přímo v apartmánu, může host navštívit některá turisticky zajímavá místa 

přímo ve městečku nebo v okolí. Ve 12:30 hod. bude oběd a poté má host možnost 

navštívit okresní město Klatovy vzdálené 12 km. Tam se nabízí spousta variant, jak 

prožít volný čas, např. nákup v obchodech nebo návštěva muzea a galerie nebo 

bazénu či posilovny a dalších turistických atraktivit. Pokud bude lovecký host 

sportovně založený, může si jet zalyžovat do nedalekého lyžařského areálu Špičák 

blízko Železné Rudy. Večer v 18:00 hod. čeká na hosta opět večeře a poté v 19:30 

hod. se odjíždí na noční čekanou. Přibližně takto bude probíhat celý lovecký pobyt, 

dokud se nepodaří divočáka ulovit. V případě, že se tak nestane, uspořádá se 

v sobotu, den před odjezdem loveckého hosta, naháňka organizovaná místním 

mysliveckým sdružením. To bude pro hosta poslední příležitost divočáka ulovit. 

Naháňka se bude skládat přibližně z 3 až 5 lečí a kromě loveckého hosta se jí 

zúčastní i další členové MS. Po tomto společném lovu bude připraveno pro všechny 

účastníky lovu příjemné posezení s občerstvením a hudbou v lovecké chatě ve Vítni. 

V případě úspěšného lovu zajistí lovecký průvodce ošetření zvěřiny a případnou 

preparaci trofeje, což jsou u černé zvěře tzv. zbraně (horní a dolní špičáky). 

Při lovu černé zvěře není možné vždy zaručit úspěšnost, záleží z velké části 

na loveckém štěstí a na počasí. 

 

Tab. 10: Kalkulace – lov divočáka 
Předpokládané finan ční výdaje Cena (v EUR) 
Ubytování / noc 15,- 
Stravování - plná penze / den 10,- 
Lovecký průvodce / den 10,- 
Odstřel divočáka od 200,- 
Preparace 10,- 
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Poplatek myslivecké organizaci *         20,- 
Celkem ** 
                                                                   Zdroj: vlastní výzkum 
 

* Poplatek myslivecké organizaci zahrnuje poplatky a vyřízení: lovecký lístek, 

pojištění pro výkon práva myslivosti, povolení pro převoz zbraně přes hranice 

a veterinární povolení pro vývoz trofeje. 

** Celková cena bude záležet na ohodnocení trofeje (podle délky zbraní v cm) 

a samozřejmě na délce pobytu loveckého hosta. 

Další náklady mohou vzniknout při případném postřelení zvěře a jejím dohledání 

nebo při chybné ráně. (www.sumava.net/apartmanytoman/) 

 

 

7.4 Svatohubertský hon na bažanty 

 

Obecná charakteristika: 

Tento hon je zaměřený na lov bažanta obecného a je určen pro 5 až 8 zahraničních 

hostů. Jak již vyplývá z názvu, hon se uskuteční začátkem listopadu na sv. Huberta, 

kdy je doba pro bažantí hon velice příhodná. Hon je organizován loveckou kanceláří 

Lovex Klatovy a bude se odehrávat v soukromé honitbě Pohoří. Ubytování 

a stravování bude zajištěno na lovecké chatě v Pohoří, uprostřed celé honitby.    

 

Doprava: vlastní – do místa ubytování 

Ubytování: lovecká chata v Pohoří 

Stravování: lovecká chata v Pohoří – plná penze 

Lovecký průvodce: p. Karel Janoušek 

Termín: 2. 11. – 4. 11. 2010 

 

Program: 

1. den: Příjezd loveckých hostů je plánován v dopoledních hodinách na loveckou 

chatu v Pohoří, kde se ubytují. Poté bude následovat oběd a odpoledne okolo 

13:30 hod. se přesunou do revíru, kde začne samotný hon. Ten bude trvat 

přibližně do 16:30 hod. Asi v 18:00 hod. bude následovat večeře a poté osobní 

volno. 

2. den: Ráno v 7:00 hod. bude čekat na hosty snídaně a přibližně v 7:45 hod. 

se bude odcházet na hon, který skončí okolo 12:00 hod. Po obědě ve 13:30 hod. 
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se vyráží na poslední část honu. Po skončení samotného honu je na programu 

slavnostní výřad s trubači a večeře v lovecké chatě. 

3. den: Po snídani je na plánu vyúčtování a rozloučení a poté následuje odjezd 

loveckých hostů.   

 

Každá část honu se bude skládat přibližně ze 2 až 4 lečí. Honci a lovečtí psi jsou 

zajištěni. Je možné mít s sebou vlastní lovecké psy. 

 

Tab. 11: Kalkulace – bažantí hon 

Předpokládané finan ční výdaje Cena (v EUR) 
Ubytování / noc 52,- 
+ Stravování - plná penze / den  
Lovecký průvodce / den 10,- 
Odstřel 1 ks bažanta obecného 9,- 
Poplatek organizaci *         20,- 
Celkem ** 
                                                                Zdroj: vlastní výzkum 

 

* Poplatek organizaci zahrnuje poplatky a vyřízení: lovecký lístek, pojištění 

pro výkon práva myslivosti a povolení pro převoz zbraně přes hranice. 

** Celková cena bude samozřejmě záležet na počtu ulovených kusů. (www.lovex.cz) 

 

Kalkulace: 

Výpočet celkové ceny lovecké akce v případě, že host ulovil 50 ks bažanta obecného. 

 

Tab. 12: Kalkulace na osobu – bažantí hon 

Předpokládané finan ční výdaje Cena (v EUR) 
Ubytování - 2x 104,-  
+ Stravování (plná penze) - 2x   
Odstřel 50 ks bažanta obecného 450,- 
Lovecký průvodce - 1,5x 15,- 
Poplatek organizaci 20,- 
Celkem 589,- 
                                                                Zdroj: vlastní výzkum 
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8 ZÁVĚR 

 

Tato práce pojednává o myslivosti a lovecké turistice jako významném faktoru 

cestovního ruchu. Ukazuje skutečný obraz dnešní myslivosti a nezasvěceným 

umožňuje nahlédnout na tuto problematiku z více úhlů pohledu. 

 

V teoretické části byly podány informace o myslivosti, její historii, tradicích, kultuře, 

organizacích, legislativě, náplni činnosti a dalších jejích součástích. Nastínil jsem zde 

také  problematiku lovecké turistiky. 

 

Druhá část je zaměřena převážně na loveckou turistiku v České republice a její 

průzkum trhu. Dále je tato část soustředěna na myslivost na Klatovsku. Nechybí zde 

ani návrhy poplatkových lovů zvěře pro podporu návštěvnosti zahraničních 

loveckých hostů v tomto šumavském regionu. 

 

Třetí část tvoří vlastní výzkum, který byl realizován pomocí dotazníku a jehož 

respondenty byly jak myslivci, tak lidé z široké veřejnosti. Tento výzkum měl zjistit, 

jaký mají lidé vztah k myslivosti a zda shledávají loveckou turistiku jako důležitou 

součást cestovního ruchu. To se určitě podařilo a lze říci, že se lidé s myslivostí 

setkávají stále častěji a jejich vztah k ní je převážně kladný. V lovecké turistice 

většina lidí vidí velký potenciál a významný faktor cestovního ruchu u nás. 

 

Předpokládám, že má práce splnila svůj cíl a byla pro mě velkým přínosem. Díky 

výzkumu jsem obdržel zajímavé informace a dozvěděl se, jaké mají vlastně lidé 

na myslivost názory. Přestože se v myslivosti již delší dobu pohybuji, tak jsem získal 

spoustu důležitých informací např. o lovecké turistice, které mohu v budoucnu zajisté 

uplatnit. 

 

Pevně věřím, že tato bakalářská práce někoho oslovila a podala mu tak pozitivní 

pohled na myslivost, protože je to jedna z českých tradic, která tady byla, je 

a doufám, že ještě dlouho bude.    
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9 SUMMARY 

 

Large interest as well as my personal attitude to game keeping  has induced me 

to choose it as a bachelor thesis topic. I have been engaged in active hunting for ten 

years. This hobby has become our family tradition and I feel quite responsible for its 

continuation.  

 

Game keeping has been deeply rooted in Czech history throughout the centuries  

and the customs and  traditions have survived up to nowadays.  The contribution 

of game keeping to the countryside is enormous. It also belongs to real important 

branches of national economy. 

 

The aim of the thesis lies in pointing out the proportion of game keeping and hunting 

tourism in tourist industry as a whole and determine the possibilities for their further 

development. One part of the paper is based on the market research in the field 

of hunting tourism illustrated by the comparison of several products of Czech 

hunting travel agencies.   

 

The following part is based on the research realized via a questionnaire examination. 

About one hundered questionnaires have been gathered and consequently evaluated. 

Predominantly positive attitude  to game keeping as well as hunting tourism and their 

important role in tourist industry  belong to the results of the research. 

 

The final part of the paper introduces suggestions of fee hunts for foriegn hunting 

guests. They should contribute to the increase of the visit rate of hunting guests 

in Klatovy region. 

 

Graphs, tables, pictures and photographs form an inseparable part of the topic. 

 

The contribution of this bachelor thesis can be found in the introduction of the topic 

to general public and show hunting tourism as an important and still developing 

branch of tourist industry.  
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